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1. ВЪВЕДЕНИЕ 
Договорът „Изготвяне на предварителна оценка, във връзка с подготовката на Оперативна програма „Добро управление” за новия програмен период 2014-2020 г.”, финансирана от Оперативна програма „Техническа помощ” е сключен на 26.02.2014 г. между ДЗЗД Обединение „ПЛАНЕТ И ПАРТНЬОРИ“ и Администрацията на Министерски Съвет. Основната цел на договора е обезпечаване качественото програмиране на Оперативна програма „Добро управление” (ОПДУ) за програмен период 2014-2020 г. чрез извършването на предварителна оценка, съгласно изискванията на чл. 5 от Регламент № 1303/2013 на Европейския Парламент и на Съвета и Насоките на Европейската комисия за извършване на предварителна оценка.
Договорът стартира на 04.03.2014 г., като на 10.03.2014 г. е проведена встъпителната среща, а встъпителният доклад е одобрен на 08.04.2014 г. Проектът на доклад за предварителната оценка на ОПДУ е внесена на 12.05.2014 г.

При изготвянето на предварителната оценка на Оперативната програма „Добро управление“, екипът от оценители се придържа към ръководството на Европейската Комисия за предварителната оценка за програмен период 2014-2020. В рамките на оценката са адресирани всички оценителни теми и въпроси, които са залегнали в насоките за оценка от Комисията. Задачите на предварителна оценка са групирани в пет компонента: Стратегия на програмата; Индикатори, мониторинг и оценка; Адекватност на разпределението на финансовите средства; Принос към стратегията Европа 2020.
Съгласно писмо изх. № 04 - 00 2890 от 10.03.2014 г. на Министерството на околната среда и водите не е необходимо за Оперативна програма „Добро управление“ да бъде провеждана екологична оценка по реда на Глава 6 от ЗООС /Закон за опазване на околната среда/, тъй като ОПДУ не попада в обхвата на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС.

2. ПРЕДСТАВЯНЕ НА ОЦЕНКАТА ПО КОМПОНЕНТИ, ТЕМАТИЧНИ ОБЛАСТИ И ОЦЕНЪЧНИ ВЪПРОСИ

2.1. СТРАТЕГИЯ НА ПРОГРАМАТА

2.1.1. СЪОТВЕТСТВИЕ НА ЦЕЛИТЕ НА ПРОГРАМАТА

Избраните тематични цели, приоритетите и специфичните цели на програмата в голяма степен съответстват на целите и задачите на Стратегия Европа 2020, препоръките на Съвета, Споразумението за партньорство и Националната програма за реформи. 

При програмирането на ОПДУ са адресирани две основни слабости, идентифицирани в редица европейски и национални документи: сравнително неатрактивна административна среда и съдебна система, включително висок дял на сива икономика и корупция и незавършени реформи в съдебната система и в публичната администрация. 

Тези слабости имат хоризонтален характер и въздействат върху осъществяването на всички публични дейности. Основната цел на ОПДУ /Оперативна програма „Добро управление”/ е да ограничи посочените слабости, като по този начин има съществен принос за постигането на стратегическите цели на Европа 2020 и конкретно на България. 

ОПДУ няма специфично изразен териториален фокус. Предвидено е програмата да се реализира на територията на цялата страна, тъй като тя има хоризонтален обхват и планираните интервенции се очаква да имат ефект върху територията на цялата страна. Доброто административно обслужване и ефективната съдебна система ще подпомогнат всички региони на страната.

 За постигане на по-висока степен  на обвързаност между идентифицираните предизвикателствата и нужди, специфичните цели, дейностите и заложените индикатори, е необходимо да се приоритизират нуждите и да се прецизират дейностите. С оглед на ограничения финансов ресурс и необходимостта от постигане на резултати, в областите на интервенция, е необходимо секторните политики и стратегии, които не са налични, да бъдат приети, за да послужат като основа на този процес. 
2.1.2. СЪГЛАСУВАНОСТ

Външната съгласуваност 

ОПДУ адресира голяма част от предизвикателствата и нуждите заложени в европейските и национални стратегически документи в приоритетите и съответните им специфични цели. Необходим е обаче качествен анализ на тези предизвикателства и нужди, за да се постигне по-голямо тематично фокусиране на приоритетите и техните специфични цели и съответно да се постигнат планираните резултати. Към момента част от секторните стратегически документи не са налични, което допълнително затруднява програмирането и оценката и извеждането на приоритетните потребности. 
ОПДУ е във висока степен релевантна на основният стратегически документ на ЕС „ЕВРОПА 2020 Стратегия за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж“. Като цяло ОПДУ адресира стратегическите цели на Стратегия Европа 2020. Налице е висока степен на съответствие между приоритетите на ОПДУ и основните инициативи на Европа 2020.  Програмата в различна степен отговаря на пет от седемте водещи инициативи на стратегическия документ. 

По отношение на предварителните условия, частта от ОП „Добро управление” е съгласувана със Споразумението за партньорство, което отразява статуса на всички общи и специфични условия на ЕСИФ, приложими за България. Тази част е съобразена и с цялостния процес на координация и оперативно наблюдение.

По отношение на изпълнението към момента, статусът показва, че голямата  част от критериите по отделните условия са отчетени като изпълнени, а за тези, които не са изпълнени, са предприети мерки за постигането им. Критично остава към момента приемането на Стратегия за развитие на сектор правосъдие, Закон за изменение и допълнение на Закона за електронно управление (включен в законодателната програма на МС за месец юни 2014 г.)

Демаркация и допълняемост с други програми - проектът на ОПДУ съдържа детайлна демаркация с Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” , Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж”, Оперативна програма „Околна среда”, Оперативна програма „Региони в растеж”, Оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура” и Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност”. Предстои финализирането на демаркацията с останалите програми – Програма за развитие на селското стопанство, Програма за морско дело и рибарство. Оценката на демаркацията и допълняемостта с останалите програми ще продължи до окончателното им приемане.
Вътрешна съгласуваност
Описаните в ОПДУ примерни дейности не са достатъчно обвързани със съответните специфични цели от приоритетите и не са приоритизирани. В ОПДУ са идентифицирани основни целеви групи и типовете бенефициенти, но те не са съотнесени за по-голяма яснота към специфичните цели. По отношение на съпоставката на специфичните цели, дейностите, индикаторите и целевите групи между приоритетните оси е необходимо ясно да се разграничат допустимите бенефициенти и фокусът на интервенциите, за да се избегне дублиране на подкрепата. Работата в тази насока продължава, за да се подобри логиката на интервенция и да се постигне желаното въздействие при реализирането на програмата.
2.1.3. ВРЪЗКИ МЕЖДУ ПОДКРЕПЯНИ ДЕЙНОСТИ, ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ ОТ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ДЕЙНОСТИТЕ И ЦЕЛЕВИТЕ РЕЗУЛТАТИ
ПО1 – АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ И Е-УПРАВЛЕНИЕ

По отношение и на трите специфични цели: Нуждите са посочени в обосновката на специфичната цел, докато предложените мерки са представени общо за приоритетната ос. По този начин се губи логическата връзка между специфичните цели и конкретните дейности за постигане на желаното състояние. Изброените примерни дейности, които имат по скоро генеричен, отколкото специфичен характер, биха могли да бъдат обвързани  със специфичните цели. Някои от тях са приложими за повече от една специфична цел и могат да бъдат прегледани с цел тематична концентрация и превръщането им в конкретни дейности. Потенциалните бенефициенти и целевите групи за предвидените дейности не са структурирани и обособени, като това се отнася и за СЦ 1 и СЦ 2.
Конкретните изводи и препоръки по отношение СЦ 3 Примерните дейности за финансиране са многообразни и  не са приоритизирани с оглед на най належащите нужди при условията на лимитиран финансов ресурс. Липсва информация и анализ на финансираните в тази сфера дейности от предходни европейски програми, други донори и от държавния бюджет с оглед на избягване на дублирано финансиране. Препоръката е на базата на идентифицирани проблеми, постигнат напредък и националните стратегически документи (пътна карта) за е-правителство и секторни е-стратегии да се приоритизират дейностите, включително от гледна точка на  адекватно разпределение на финансовия ресурс.
ПО2 – ЕФЕКТИВНО И ПРОФЕСИОНАЛНО УПРАВЛЕНИЕ В ПАРТНЬОРСТВО С ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО И БИЗНЕСА

По отношение СЦ 1: Препоръчително  е да се обвържат по-добре нуждите с примерните дейности, за да стане ясна връзката между констатираните  проблеми и предложените дейности. Това би подобрило обосновката на нуждите и ще направи по-ясна връзката с избраната специфична цел. Препоръчително е да се доразвие подкрепата на съвместни инициативи за стратегическо планиране, с особен акцент върху гарантиране на механизмите за последващото им съвместно изпълнение. Относно подпомагане на стратегическото планиране на общинско ниво, за преодоляване на слабостите по наблюдението на стратегическите документи и политики, разработване и внедряване на система за мониторинг и оценка на публичните политики е необходимо да се обвържат с постигнатото до момента по ОПАК, за да се избегне двойно финансиране. По отношение на дейностите Подкрепа на процеса по въвеждане и усъвършенстване на практики и стандарти за управление на качеството. Въвеждане на системи за управление на качеството с акцент върху базираните на модела за съвършенство на Европейската фондация по управление на качеството (EFQM) и Общата рамка за оценка (CAF) трябва да се анализират резултатите от финансираните по ОПАК такива и подобни дейности–  финансирани са множество  проекти, чиито  резултати могат да послужат за позоваване на предишен опит, добри практики и тяхното мултиплициране, както и за  постигане на устойчивост. 
По отношение на СЦ 2: Така посочената специфична цел е твърде обща и би било добре да се преформулира и фокусира. Потенциалните бенефициенти и целевите групи на  примерните  дейности не са структурирани и обособени. Укрепването на капацитета на публичните обучителни организации би било добре да се обедини в една дейност с конкретни бенефициенти. Трябва да се обърне внимание на дейност Укрепване капацитета на НСОРБ за провеждане на обучения на служителите от общинските администрации. Обосновките на повишаването на компетенциите на служителите трябва да се конкретизират и разграничат, за да се постигне по-голям фокус.
По отношение на СЦ 3: Изброените примерни дейности биха могли да бъдат разграничени по специфични цели, макар и някои от тях да са приложими за повече от една специфична цел. Добре е да бъдат прегледани и преформулирани  тъй като между тях има сходни, а някои  примерни дейности са част от други. Би било добре, тази специфична цел да се фокусира повече върху антикорупцията като резултат от повишаване на участието на гражданското общество и бизнеса в управлението. 
ПО3 - ПРОЗРАЧНА И ЕФЕКТИВНА СЪДЕБНА СИСТЕМА
По отношение СЦ 1: До голяма степен нуждите на съдебната система са включени в обосновката на специфичната цел.  Направените констатации за липса на всеобхватна политика в областта на човешките ресурси, биха били по- обосновани, ако са подкрепени с източници които носят тази информация, като например изнесените данни от „Информационното табло на ЕС в областта на правосъдието“ за 2013 г. по отношение на осигуряването на електронна комуникация и обмяна на информация между съдилищата и страните по делата. В обосновката са изброени нужди, без да се дадени данни или източници. Нуждите са посочени в обосновка на специфичната цел, докато предложените действия са представени общо за приоритетната ос, така са представени и примерните дейности, които също не са разграничени. По този начин се губи разграничението между специфичните цели и конкретните действия, които биха допринесли за преодоляване на дефинираните нужди. Примерните дейности могат да бъдат съотнесени по специфични цели. Необходимо е извършване на преглед и преформулиране  на дейностите. Към момента някои от тях са под дейности, неразделна час от едно общо действие (процес), такива са описаните дейности водещи към въвеждането на компонент  е-правосъдие. Бенефициенти и целевите групи за предвидените дейности не са структурирани и разграничени за съответна специфична цел.
По отношение на СЦ 2: Препоръчително е да се обвържат нуждите с изнесени данни от доклади, анализи за предоставените обучения и услуги от НИП, тази обвързаност ще покаже  ясна връзка между нуждите и предлаганите дейности.

ПО4 – ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ ЗА СТРУКТУРИТЕ НА АДМИНИСТРАЦИЯТА, УЧАСТВАЩИ В УПРАВЛЕНИЕТО И УСВОЯВАНЕТО НА ЕСИФ
По отношение на СЦ 1: Освен очевидната необходимост от подобна мярка, е необходима ясна приоритизация на дейностите и съотнасяне към конкретните бенефициенти. Фокусът на интервенция трябва да се подкрепи с качествени аналитични проучвания, както и да се вземат предвид резултатите от вече реализираните проекти по ОПАК и ОПТП, за да се надгради постигнатото и за да се избегне двойно финансиране. Например, липсва дейност, която да отговори на нуждата от изграждане на качествен механизъм за следене на система от индикатори. Изграждането на надеждна рамка за осигуряване със статистическа информация е предварително условие, което ще бъде изпълнено чрез целенасочена подкрепа за НСИ. Една от основните слабости, идентифицирани вследствие на направените независими оценки на НСРР и Оперативните програми е свързана с изграждането на системата от индикатори. НСИ може да бъде конкретен бенефициент и да участва активно в изграждането на надеждна рамка за осигуряване на статистическа информация.
Препоръката е да се обвържат по-добре нуждите с дейностите, за да стане ясна връзката между констатирания проблем и предложените действия. Това би подобрило обосновката на нуждите и ще направи по-ясна връзката с избраната специфична цел. Необходимо е добре да се обоснове и опише механизма за финансиране на основни и допълнителни възнаграждения на експертите от НСИ, АОП, Дирекция „Финанси на реалния сектор“в МФ,” и Дирекция АФКОС в МВР за изпълнение на дейности по ЕСИФ, като се спази принципа на пропорционалността и на приноса на институциите към изпълнението на ЕСИФ. По-релевантно е подпомагането на звеното, което ще изпълнява мерки в „Националната приоритетна рамка за действие за НАТУРА 2000 да се подкрепи по ОП „Околна среда".
По отношение на СЦ2: Добре би било да се предвидят информационни сесии и обучения за потребителите на информационните системи за управление и наблюдение на средствата от структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз в Република България. Дейността ще осигури запознаване с ИСУН 2020 и повишаване на компетентността за работа със системата на всички нейни потребители. Обосновка на дейност Изграждане на информационна система за програмния период 2021-2027 г. не е налична, добре би било дейността да се преформулира. Дейността ще осигури прехода за изпълнението на следващия програмен период, но няма конкретика и не става ясно какво ще представлява дейността и как тя ще надгради съществуващи системи, избягвайки дублиране на финансирането. Необходимо е да се анализира вече извършеното и постигнатите резултати с финансиране от ОПТП.
По отношение на СЦ 3: Препоръката е да се обвържат по-добре нуждите с примерните дейности, за да стане ясна връзката между констатирания проблем и предложените действия. Това би подобрило обосновката на нуждите и ще направи по-ясна връзката с избраната специфична цел.
ПО 5 ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ

Дейностите са съгласувани със специфичните цели и нуждите на УО на ОПДУ. Препоръчително е индикаторите, Съгласно чл.96 на Регламент (ЕС) № 1303/2013 да отпаднат.
В процеса на програмиране на ОПДУ не са идентифицирани външните фактори, които могат да повлияят на постигането на очакваните резултати.  Препоръчително е да се идентифицират външните фактори, които могат да повлияят положително или негативно на очакваните резултати.
В процеса на програмиране не са взети предвид фактологически доказателства като  предишен опит, оценки или изследвания. Оперативна програма „Добро управление” 2014-2020 г. надгражда две оперативни програми Оперативна програма „Административен капацитет” и Оперативна програма „Техническа помощ”. Въпреки, че ОП „Добро управление” е нова програма и се различава значително от предходните две оперативни програми съществуват редица изследвания, оценки и други аналитични документи, които могат да бъдат взети предвид в процеса на програмиране, с оглед на взети поуки, добри практики и тяхното мултиплициране, както и обосновка за липса на дублирано финансиране. Може да се реферира и към опита от програми финансирани от други донори.

2.1.4. ХОРИЗОНТАЛНИ ПРИНЦИПИ

Въз основа на анализираните документи, може да се направи извод, че като цяло, характерът на интервенциите на ОПДУ 2014-2020 е в съответствие с хоризонталните принципи. Резултатите от дълбочинните интервюта, проведени с членове на Тематичната работна група за разработване на ОПДУ показват, че над 90% от интервюираните са на мнение, че хоризонталните принципи за равенство между половете, превенция на дискриминацията и устойчиво развитие са съобразени в процеса на програмиране.

Превенцията и противодействието на корупцията и на конфликта на интереси са посочени като едно от най-съществените хоризонтални предизвикателства пред администрацията и съдебната система в стратегията на програмата. Изтъкната е и необходимостта от продължаване на усилията за решаване на проблема в обхвата на ОПДУ. Препоръчва се  идентифицираните мерки в проекта на ОПДУ да бъдат разширени и допълнени, за да се подчертае ефектът от изпълнението на програмата за подобряването на съществуващото положение. Във връзка с изпълнението на разпоредбата на чл. 125 от Регламент (ЕС) № 1303/2013 г., Управляващият орган следва да потвърди изрично намерението си за осигуряване на ефективни и пропорционални мерки за противодействие и борба с измамите и корупцията, както и начинът, по който ще изпълни това задължение, ако това е възможно. В тази връзка, в Приоритетна ос 2, Специфична цел 3 може да се фокусира в тази насока, а Приоритетна ос 4 би могло да се предвиди разработване на хоризонтални указания към управляващите органи от страна на Централното координационно звено, както и обобщаване и разпространяване на добри практики.

2.2. ИНДИКАТОРИ, МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА

Оценката на индикаторите на този етап е само индикативна и неокончателна, тъй като измеримостта им е в пряка зависимост от дейностите по програмата, които към този момент са само примерни допустими дейности. 

Анализът на системата от индикатори потвърждава необходимостта от тематично фокусирани мерки, показващи как средствата по ОПДУ ще подобрят институционалния капацитет с оглед на измерима промяна в държавата като цяло. В програмата са изброени примерни допустими дейности, които са по-скоро списък с генерични дейности / услуги , приложими към изграждането на капацитет в публичната администрация , а не толкова специфични дейности. Поради което и самите индикатори в голяма степен изглеждат по-скоро като "моделни/типови" индикатори.

Качеството и ползата на различните типове индикатори – за резултат и за продукт  са силно зависими от базовите данни, с които се разполага на ниво програмиране, както и чувствителността на функциите на индикаторите към промяната на данните, тяхната достоверност, сравнимост, нормираност, валидност и валидизируемост. За това от основополагаща важност  е наличието на базови проучвания и надеждна статистика, на чиято надеждна информация да стъпят индикаторите.

Програмата включва индикатори за резултат, които имат отношение не само към предвидените в програмата дейности, но и към редица други социално икономически процеси. Изпълнена е препоръката в насоките за оценка на ЕК, индикаторите за резултат да са ограничени и всяка специфична цел да има поне един индикатор за резултат. В рамките на приоритетни оси има разнообразие от дейности, за които са използвани по-подробни индикатори за продукт за измерване на резултатите на ниво дейност. Влиянието на външните фактори върху индикаторите за резултат е неуточнено, но изглежда лимитирано, тъй като определените индикатори са възможно най-близо до предложените дейности. В този смисъл основната слабост на индикаторите за резултат е липсата на базови проучвания и надеждна информация за текущата ситуация като база за сравнение.

Етапните цели са адекватни и постижими. Може да се очаква известно закъснение при  постигането на етапните цели към  2018, 2023, взимайки под внимание ритъма на изпълнение на текущата програма и наличните ресурси.

По отношение на административния капацитет на бъдещия УО на ОПДУ, съществуващата структура на позициите в отделите позволява добро разпределение на работата и създаване на устойчив капацитет чрез обучение на работното място на по-младите и неопитни служители от експертите с по-голям опит. Съгласно системата за управление и контрол, отделите на УО са разполагали с необходимия брой експерти за успешното изпълнение на техните функции и отговорности във връзка с управлението на ОПАК до края на 2012 г. Предвид засилените темпове по изпълнение и съответно мониторинг и верификация от 2012 г. насам, натовареността на експертите от отдел „Мониторинг и финансово управление“ през 2013 г. (по над 100 проекта на човек
),очакваното приключване на над 600 проекта през 2014 г., както и ангажиментите на дирекцията във връзка с новите й функции на УО на ОПДУ (от декември 2013 г.), към настоящия момент дирекцията не разполага с необходимия брой експерти., който да гарантира навременното и успешно изпълнение на финансовия план на ОПАК за 2014 г., както и реалното стартиране на изпълнението на ОПДУ през 2015 г. Към момента дирекцията работи при сериозен риск от свръх натоварване и невъзможност за изпълнение на графиците и крайните срокове.

Като позитивна тенденция трябва да се отбележи факта, че текучеството на персонала в УО в периода 2011 – 2014 е ниско и има институционална памет. В тази връзка е необходимо реорганизиране и увеличаване на човешките ресурси най-вече в отдел „МФУ“ и „ПТД“ към момента, като на този етап броят на експертите, които ще бъдат необходими  за ефективно изпълнение и управление на програмата, не може да бъде посочен с точност. 

При разработването на системите за управление и контрол на ОПДУ следва да продължи и да се задълбочи процеса на опростяване на процедурите и повишаване на гъвкавостта и адаптивността на системите, както и да се ползват в максимална степен възможностите за електронизация на процедурите и надграждане на опита, добрите практики и поуките от 2007-2013 г. 

Системата за наблюдение трябва да осигурява информация, която да установява действителния напредък спрямо планирания и възможност за своевременно откриване на пропуски и слабости, застрашаващи постигането на целите. Тази информация е необходима за вземане на информирани управленски решения, включително за промяна в управлението и изпълнението. 

Установената системата за наблюдение, като част от системата за управление, гарантира ефективно изпълнение на работата по отношение на цялостния мониторинг на програмата, събиране на информация за подготовка на годишните доклади, събиране на информация за индикаторите по програмата и осигуряване на достатъчна и надеждна количествена и качествена информация, чрез която да бъде измерена ефективността и ефикасността при провеждане на оценките.

Към настоящия момент Планът за оценка на ОПДУ 2014-2020 г. не е разработен. Неговото изготвяне следва да бъде съобразено със сроковете, определени в чл. 114, параграф 1 на Регламент 1303/2013: „Планът за оценка се представя на мониторинговия комитет най-късно една година след приемането на оперативната програма.“.Според информацията, получена от УО на ОПДУ се предвижда изготвянето на плана да се случи значително по-рано от посочения в Регламента срок – към м. октомври 2014 г. Следователно към този момент не е възможно извършването на преглед и анализ на Плана за оценка.
2.3. АДЕКВАТНОСТ НА РАЗПРЕДЕЛЕНИЕТО НА ФИНАНСОВИТЕ СРЕДСТВА
По отношение на разпределението на финансовите средства и тяхната концентрация върху най-важните цели с оглед на идентифицираните предизвикателства и нужди се констатира следното:

· От гледна точка на изискванията за концентрация съгласно Предложението за 1303/2013 (чл.16), предвид допълнително адресираните тематични цели в рамките на всеки приоритет, разпределението на финансовите средства е адекватно.

· По отношение на разпределението на финансовите средства върху най-важните цели с оглед на идентифицираните предизвикателства и нужди, не може да се направи еднозначна оценка, поради следните причини:

a. В т. 1.2 Обосновка на финансовото разпределение от ОПДУ липсва фактическа обосновка на разпределението на финансовите ресурси по отделните приоритети на програмата

b. Като цяло в програмата липсва ясно структуриран анализ на проблемите и предизвикателствата, респективно предложените дейности не съответстват напълно на описаните към всяка специфична цел проблеми. От направения проблемен анализ (дърво на проблемите за всяка приоритетна ос), е видно, че не на всеки идентифициран проблем кореспондира дейност, която да го адресира и обратно – не всяка дейност е предложена на база констатирана слабост.

c. Описаните проблеми към всяка една от специфичните цели не са приоритизирани, респективно не са определени интервенции, които да бъдат адресирани чрез съответните нужни финансови средства.

Препоръчително е за разпределението на средствата от ЕС между отделните приоритетни оси и видове интервенции да бъдат взети предвид: резултатите от анализ на реализираните проекти в периода 2007 – 2013 г. по ОП „Административен капацитет” и ОП „Техническа помощ”. Въз основа на успешни или неуспешни проекти през изминалия програмен период, може да бъде направена по-реалистична преценка относно очакваната ефективност на предложените категории интервенции, респективно разпределението на финансовия ресурс между тях. Принципно е по-логично да се насочва повече финансов ресурс към дейности, които са успешно изпълнени, а за дейности, които не са били успешно реализирани да се потърсят алтернативни такива или финансовите средства да бъдат преразпределени към такива, за които се очаква по-голяма ефективност. Т.е. научените уроци от периода 2007 – 2013 г. трябва да бъдат взети предвид при разписването на обосновката за разпределението на финансовите средства от ЕС между отделните приоритетни оси на ОПДУ. Също така препоръчително е разпределянето на финансовия ресурс да се извършва в пълно съответствие с идентифицираните нужди като се следва принципът на всеки идентифициран проблем да съответства дейност/интервенция, които трябва да са надлежно дефинирани и финансово обосновани. Само чрез прилагането на този подход ще може да се гарантира, че разпределението на финансовите средства между отделните приоритети и инвестиционни приоритети/категории на интервенция с оглед на идентифицираните предизвикателства и нужди, което следва да бъде отразено и при формулиране на обосновката за финансово разпределение.
При избор на форма на подкрепа за типовете бенефициенти е добре да се вземе предвид опита и научените уроци на ОПАК и ОПТП през миналия програмен период. Вече са идентифицирани основните фактори, които създават административна тежест, като са положени значителни усилия за тяхното преодоляване. Би било добре да продължат усилията в тази насока - намаляване на административната тежест на крайните бенефициенти, като това може да се реализира чрез въвеждане на ваучери за стандартизирани дейности или глобъл грантове за обучителните институции. Формата на подкрепа трябва да се анализира допълнително.
2.4. ПРИНОС КЪМ СТРАТЕГИЯТА ЕВРОПА 2020

ОПДУ има непосредствен принос към изпълнението на Стратегия Европа 2020. Като цяло ОПДУ адресира 100 % от стратегическите цели на Стратегия Европа 2020.

Изпълнението на ОПДУ ще доведе да няколко значими благоприятни въздействия:

· Програмата ще доведе до значително подобряване на качеството на заетостта в публичния сектор. Това е следствие от предвидената структурна модернизация на администрацията и Сектор Правосъдие (СП), от въвеждането на електронното управление и електронното правосъдие, както и от инвестициите в човешките ресурси в съответните сфери. Поради големината на публичния сектор това ще има вторичен ефект за подобряване на качеството на заетостта на българския пазар на труда като цяло.

· ОПДУ ще има ефект и по отношение на социалното включване най-вече чрез изравняването на достъпа до административни услуги в териториален и социален аспект. 

Първият цялостен вариант на Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020 г е изпратен за неформални консултации в Европейската комисия и публикуван за обществено обсъждане на 14.02.2014 г. Документът очертава рамката и определя приоритетите за финансиране от Европейския социален фонд в областта на административната реформа (вкл. електронното управление), реформата на съдебната система и техническата помощ за управлението и изпълнението на Структурните и Кохезионния фонд на ЕС през програмния период. Коментарите от ЕК по първия вариант на програмата бяха получени на 31 март 2014 г. Основните коментари на ЕК касаят детайлизиране на анализа, сферите на интервенция и на резултатите, които ще бъдат постигнати с подкрепата на ОПДУ. Компетентни органи по тях са САР, МТИТС, МЗ, МП, АОП, ВСС, ИПА, НИП – много малка част от тях са отговорили на коментарите на ЕК. Поради тази причина, те са отразени частично във втория  вариант на ОПДУ, който е предоставен за съгласуване от ТРГ.

На вниманието на ТРГ остават въпроси за дискусия по отношение на:

· Административното обслужване и електронното управление – препоръчително е представяне на по - детайлен анализ и конкретни планове за действие относно интервенциите за е-управление и е-административни услуги. 

· Обществени поръчки – следва да се разшири обхвата на мерките и конкретизиране на подхода за въвеждането на електронните обществени поръчки.
· Е-здравеопазване – трябва ясно да се дефинират предвидените инвестиции и представят детайлни планове с разчети. 
· Съдебна система – следва да има по-детайлен анализ, подкрепен с конкретни данни и визиране на причините за ключовите проблеми, както и подробно разписване на логиката на интервенции в тези ключови области.
3. ОСНОВНИ ИЗВОДИ И ПРЕПОРЪКИ:

	ПРЕДВАРИТЕЛНИ ИЗВОДИ ОТ ОЦЕНКАТА 
	 ПРЕПОРЪКИ

	Използваните за целите на анализа изходни данни не подкрепят в достатъчна степен идентифицираните предизвикателства и нужди. 
	Необходимо е да се направят базови проучвания и да се фокусира интервенцията

	Актуалните нужди и предизвикателства на целевите групи са идентифицирани и адресирани в програмата, но не са достатъчно обосновани. 
	Необходимо е всички останали секторни документи, които не са приети към момента да бъдат приети за постигане на по висока степен на съгласуваност и обосновка на нуждите 

	Връзките между идентифицирани нужди, цели, дейности и резултати, както и очакваното въздействие на програмата следва да имат по висока степен на логическа обвързаност
	Препоръчително е да се постигне по ясна и очевидна логическа връзка между цели,  дейностите и резултати по програмата, както и да се доразвият методите и инструментите за прогнозиране на въздействието на програмата

	СТРАТЕГИЯ
	 

	Идентифицираните предизвикателства и потребности са във висока степен на съответствие с целите и задачите на ОСР за програмен период 2014-2020, Стратегията „Европа 2020” и СП; 
	 

	ПРЕДВАРИТЕЛНИ КОМЕНТАРИ ОТ ОЦЕНКАТА НА ПОСЛЕДОВАТЕЛНОСТТА И ВЪТРЕШНАТА СЪГЛАСУВАНОСТ
	 

	Дефинираните специфични цели не са достатъчно ясни и дейностите не са отнесени към тях. Необходима е приоритизация на нуждите и обвързване с целите и  и конкретизиране на дейностите.
	Препоръчително е да се направи приоритизация на нуждите и  адресирането им със съответни специфични и конкретни дейности и  интервенции с подходящи и балансиране финансови измерения.

	Външните фактори, които могат да повлияят положително или негативно на очакваните резултати не са анализирани. 
	Препоръчително е да се идентифицират и анализират външните фактори, които могат да повлияят положително или негативно на очакваните резултати. 

	ПРЕДВАРИТЕЛНИ КОМЕНТАРИ ПО ОЦЕНКАТА НА ВЪНШНАТА СЪГЛАСУВАНОСТ
	 

	В ОПДУ 2014-2020  е налице висока степен на координация, демаркация и свързаност с други програмни и стратегически документи на национално и европейско равнище. 
	 

	Предвидени са мерки за изпълнение на предварителните условия, приложими към ОПДУ съгласно СП,
	 

	Интегрираният подход за териториално развитие предвиден в СП е съобразен, 
	 

	Предвидени са мерки и механизми за приноса към хоризонталните политики и принципи на ЕС, на всички нива - програма, приоритетни оси и инвестиционни приоритети /операции. 
	

	ПРЕДВАРИТЕЛНИ КОМЕНТАРИ ПО ОЦЕНКАТА НА СИСТЕМАТА ОТ ИНДИКАТОРИ И МЕХАНИЗМИ ЗА МОНИТОРИНГ
	 

	Предложените общи и специфични индикатори не са достатъчно релевантни към целите и приоритетите на програмата поради липса на конкретика в дейностите . Програмата включва общи индикатори по регламента на ЕСФ, където е подходящо и уместно. 
	 Препоръчително е индикаторите да се преформулират с оглед на по висока степен на обвързаност с  конкретни дейности след като   дейностите бъдат прецизират и конкретизирани 

	Индикаторите за резултат следва да измерват желаната промяната, като резултат, в сравнение с положението преди интервенцията да се проведе. Ето защо основната слабост на индикаторите за резултат е липсата на базови проучвания и надеждна информация за текущата ситуация като база за сравнение.


	Препоръчително е индикаторите да се преформулират и да се определят базовите им  им стойности за да измерват желаната промяна, като резултат, в сравнение с положението преди интервенцията да се проведе   . 

	Изпълнена е препоръката на Комисията за ограничаване на броя на специфичните за програмата индикатори за резултат и фокусирането им върху основните цели на програмата 
	 

	Индикаторите за продукт като цяло са релевантни спрямо подкрепяните дейности, но не покриват изцяло резултатите от подкрепените операции  
	 

	Административния капацитет като цяло е адекватен, Необходимо е реорганизиране и увеличаване на човешките ресурси най-вече в отдел „МФУ“ и „ПТД“ 
	

	ПРЕДВАРИТЕЛНИ КОМЕНТАРИ ПО ОЦЕНКАТА НА ИЗБОРА НА ОСНОВНИТЕ КАТЕГОРИИ БЕНЕФИЦИЕНТИ И ФОРМИТЕ ЗА ПОДПОМАГАНЕ, КАКТО И КАПАЦИТЕТА НА БЕНЕФИЦИЕНТИТЕ
	 

	Като цяло не са приложени подходящи и последователни критерии за избор на категории потенциални бенефициенти,от гледна точка на заложените цели, приоритети, дейности и форми на подпомагане. 
	Необходимо  е да се прецизират и обосноват, включително и по отношение на интегрираните дейности

	Като цяло заинтересованите групи са информирани и са взели участие в значителна степен в процеса на програмиране и избор на бенефициенти; 
	 

	Информация  и конкретизиране на мерките за повишаване капацитета на бенефициентите по ПО 4 включително чрез отчитане на научените уроци и добрите практики от предходния програмен период не е налична; 
	Препоръчително е позоваване  на съществуващия анализ на постигнатото до момента по ОПАК и ОПТП с цел да се направи надграждане на ПО4.

	ПРЕДВАРИТЕЛНИ КОМЕНТАРИ ПО ОЦЕНКАТА НА АДЕКВАТНОСТТА И РЕАЛИСТИЧНОСТТА НА РАЗПРЕДЕЛЕНИЕТО НА ФИНАНСОВИТЕ РЕСУРСИ
	 

	Обосновка за съответствието между разпределението на финансовите ресурси и идентифицираните предизвикателства и нужди, които се адресират с целите и операциите по програмата не е налична. 
	Нужно е да се обоснове финансовата алокация на средства 

	ПРИНОС КЪМ ЕВРОПА 2020
	 

	ОПДУ има непосредствен принос към изпълнението на Стратегия Европа 2020. Като цяло ОПДУ адресира 100 % от стратегическите цели на Стратегия Европа 2020.
	


�Анкетно проучване сред служителите на ОПАК и ОПТП





ДЗЗД ОБЕДИНЕНИЕ “ПЛАНЕТ И ПАРТНЬОРИ”

Адрес: 1000 София, ул. „Уилям Гладстон” 23, ет.1, ап.3
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