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Изпълнение 
на
 проект №BG16M1OP002-3.007-0006 „Възстановяване и опазване на природни местообитания и видове в НП "Централен Балкан" по Оперативна програма „Околна среда 2014 - 2020 г."
8 юли, 2021 г.
Със Заповед на Министъра на околната среда и водите е одобрен за финансиране проект на ДНПЦБ №BG16M1OP002-3.007-0006 „Възстановяване и опазване на природни местообитания и видове в Национален парк "Централен Балкан" по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ №BG16М1OРОО2-3.007 „Подобряване на природозащитното състояние на видове и типове природни местообитания на територията на мрежата Натура 2000, попадащи в национални паркове, природни паркове и поддържани резервати" от ОПОС, 2014 - 2020 г.".
Проектът предвижда изпълнението на дейности, насочени към възстановяване и опазване на природни местообитания и видове в защитена зона BG0000494 „Централен Балкан“ - Национален парк "Централен Балкан" (НПЦБ) и защитена зона BG0001493 „Централен Балкан – буфер“ - Поддържан резерват (ПР) „Чамджа“.  Основната цел на проекта е подобряване състоянието на 12 природни местообитания и 2 вида в посочените зони. 
Изпълнение на основните дейности (Д) по проекта към настоящия момент:
· Д1 Възстановяване на коренни горски природни местообитания върху площи, залесени с чуждоземни видове. В рамките на дейността се отстранява инвазивен дървесен вид, представляващ заплаха за местните видове. Разработени са 10 бр. Технологични планове за целевите обекти. Предстои изпълнението на плановете от служители на Дирекцията.

· Д2 Възстановяване и опазване на горски природни местообитания, засегнати от антропогенни процеси. Предвидени са мерки за възстановяване на ерозирали участъци и ограничаване нерегламентираното движение на МПС. Предмет на сключения договор е изпълнение на Технически проект за възстановяване и опазване на горски природни местообитания, засегнати от антропогенни процеси  в 5 бр. обекти.
· Д3 Ограничаване на негативното влияние на домашни животни върху горски природни местообитания. Предмет на сключения договор е трикратно монтиране/демонтиране на съоръжения (eлектропастири и дървени огради), възпрепятстващи навлизането на домашни животни в горски местообитания, водещо до увреждане на местообитанията в 11 бр. обекти.
· Д4 Възстановяване и опазване на природно местообитание 9530* Субсредиземноморски борови гори с ендемични подвидове черен бор в ПР „Чамджа“. С дейността се предприемат мерки за възстановяване на щетите от пожар в резервата.  Площ на пожара - 15,8 дка. Изпълнява се Технически проект за възстановяване и опазване на природно местообитание 9530* „Субсредиземноморски борови гори с ендемични подвидове черен бор” в ПР „Чамджа“. 

· Д5 Опазване на природно местообитание 7140 Преходни блата и плаващи подвижни торфища. В рамките на договора е предвидено трикратно монтиране/демонтиране на съоръжения (eлектропастири и дървени огради), възпрепятстващи навлизането на домашни животни в 6 бр. обекти в местообитанието.
· Д6 Опазване на безлесни природни местообитания чрез ремонт и възстановяване на път „Беклемето“ - хижа „Дерменка“. Предвидените мерки целят рехабилитация на пътя и възстановяване на местообитанията, граничещи с пътя. Към настоящия момент са изпълнени 50 % от СМР, предмет на договора.
· Д7 Възстановяване на природни местообитания в НПЦБ чрез изпълнение на противоерозионни мерки. Чрез дейността се предприемат мерки за възстановяване на ерозирали участъци и поставяне на съоръжения възпрепятстващи нерегламентираното движение на МПС. Предмет на сключения договор са изпълнение на мерки в  7 бр. обекти в горската част и проектиране и изпълнение на предвидените мерки в 16 бр. обекти в безлесната част на парка. 
· Д8 Възстановяване на природни местообитания, граничещи с туристически маршрути. Предмет на договора: Проектиране и изпълнение на мероприятия, водещи до възстановяване на увредени части от основните трасета на тур. маршрути и съседни участъци, монтиране на съоръжения ограничаващи движението на посетители извън основното трасе на 9 бр. обекти.
· Д9 Опазване на природни местообитания предмет на паша на домашни животни. Възложено е разработването на методика за ежегодна оценка на природните местообитания, предмет на паша. Сключен е договор за рехабилитация на 25 бр. водоизточници за планинското животновъдство.
· Д10 Превенция и борба с пожари и бракониерство чрез осигуряване на необходимата техника и оборудване. В рамките на дейността е предвидена доставка на оборудване за нуждите на Дирекцията. Предстои повторно обявяване на ОП. 
· Д11 Превантивни дейности срещу пожари в горски природни местообитания. Дейността е приключила. Възстановени са 8 бр. минерализовани ивици за ограничаване разпространението на възникнали пожари и навлизането им целевите горски природни местообитания.
· Д12 Обозначаване на границите на НПЦБ и резерватите в него. Възложено е геодезическо заснемане на границите на парка, Р „Еленова гора“, ПР „Чамджа“ и обозначаване на безлесните граници на Парка с гранични стълбове. Предстои маркирането на границата в горската част от служители на Дирекцията.
· Д13 Възстановяване и опазване на главоча (Cottus gobio) в НПЦБ. Сключен е договор с предмет: избор на донорна/и популация/и; подбор на речни участъци в НПЦБ; създаване на лаборатория/център за размножаване на главоч; реинтродукция на екземпляри от вида в микро-резерватите (убежищата) и повишаване на осведомеността на заинтересовани групи за вида.
· Д14 Изграждане и поддържане на площадка за подхранване и адаптационна волиера за едри грабливи птици в НПЦБ. В рамките на дейността е извършен оглед на потенциални места за изграждане на съоръжението. Избрано е място за изграждане на адаптационна волиера и площадка за подхранване. Възложено е изграждане на съоръжението.

· Д15 Разработване на мобилно приложение с информация за туристически маршрути, посетителски обекти и прилежащи видове и местообитания в НПЦБ. Разработено мобилното приложение „Пътеводител за Централен Балкан“ с информация за 85 тур. маршрути, посетителски обекти, видове и местообитания. Приложението предоставя следната информация: дължина, продължителност и степен на трудност на маршрута, конкретно местоположение, текстов/снимков материал на хижи, заслони, обекти на културно-историческото наследство и природни забележителности на територията на Парка.
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