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Главна дирекция „Оперативна програма Околна среда“

[bookmark: _Hlk158975809]Списък на проектните предложения, които не се допускат до техническа и финансова оценка по Процедура №BG16FFPR002-3.002 „Изпълнение на мерки 28 и 61 от Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000“, по приоритет 3 „Биологично разнообразие“ на Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г.“
	Регистрационен № в ИСУН 2020 и наименование на проектното предложение
	Кандидат
	№ на критерий от оценителния лист
	Основанията за недопускане 
Мотиви 

	
BG16FFPR002-3.002-0001 „„Прилагане на мерки за подобряване на природозащитното състояние на местообитания в защитени зони от НАТУРА 2000 мрежата в България - ЗЗ BG0000496 и BG0001389 (местообитание 7140), ЗЗ BG0000626 (местообитание 7220), ЗЗ BG0000134 (местообитание 7230), ЗЗ BG0001031 (местообитание 3150), ЗЗBG0001030 (местообитание 3160), ЗЗ BG0000443 и ЗЗ BG0001032 (местообитание 3260)“
	Сдружение с нестопанска цел "КАЖИ ЕКО"
	Критерий № 2
Кандидатът е представил всички документи, които се изискват за целите на кандидатстването, описани в условията за кандидатстване, като документите са приложени съгласно указанията.
	Кандидатът не е представил „Решение на компетентния орган от съгласуване по реда на екологичното законодателство“ по т. 24.4. от УК.
Съгласно т. 11 от Условията за кандидатстване кандидатът, преди подаване на проекта, следва да изиска съгласие от собствениците за извършване на дейности в рамките на съответните целеви имоти, попадащи в обхвата на проекта, след което да подаде уведомление по реда на екологичното законодателство до компетентния орган. При кандидатстване той следва да представи краен акт – решение на съответния компетентен орган от съгласуване по реда на екологичното законодателство за планираните дейности. Съгласно т. 24.4. от Условията за кандидатстване към Формуляра за кандидатстване кандидатът следва да представи Решение на компетентния орган от съгласуване по реда на екологичното законодателство за планираните дейности.
Приложеният в раздел "Прикачени документи" документ в ИСУН е Уведомление с вх. №НСЗП-588/18.09.2023 г. в МОСВ, а не краен акт от компетентния орган.
Не са предоставени към проектното предложение документи по т. 24.4. от УК, доказващи съгласие от собствениците за извършване на дейности в рамките на техните имоти.
Въз основа на принципните действия в поле "Източник на информация" по критерий 2 "Кандидатът е представил всички документи, които се изискват за целите на кандидатстването, описани в условията за кандидатстване, като документите са приложени съгласно указанията" от "УКАЗАНИЯ И РАЗЯСНЕНИЯ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ОЦЕНКАТА ОТ СТРАНА НА ОЦЕНИТЕЛНАТА КОМИСИЯ", Приложение 5 към УК, а именно: "В случай че кандидатът не е представил изисканите документи, подписани и представени във формата, посочен в Раздел 24. от условията за кандидатстване, или е представен празен документ, или файлът е нечетим и/или е невъзможно да бъде отворен, Оценителната комисия на основание чл. 19, ал. 2 от ПМС 23/13.02.2023 г. ще изиска разяснения/ отстраняване на нередовността допълнително само един път. В случай че разяснения не бъдат представени /нередовностите не бъдат отстранени в определения за това срок, проектното предложение ще бъде отхвърлено. Изисканата и предоставена допълнителна информация няма да е предмет на оценка на етап ТФО и ще е единствено за преценка допустимостта на кандидата".

	
	
	Критерий № 5
Дейностите, за които се иска безвъзмездно финансиране, са допустими – попадат в обхвата на мярка 28 и/или 61 от НРПД.

	С изпратеният от кандидата отговор № BG16FFPR002-3.002-0001-M001/22.01.2024 г. не са представени следните изисканите документи.
1.Решение на компетентния орган от съгласуване по реда на екологичното законодателство“, към т.13 от Проектното предложение. Прикаченият документ в ИСУН е Уведомление с вх. № на МОСВ, а не краен акт от компетентния орган.
2. Документи доказващи съгласие от собствениците за извършване на дейности в рамките на техните имоти.

Кандидатът е включил в проектното си предложение, в секция "План за изпълнение/дейности по проекта" следните дейности:
- дейност 1 "Прилагане на дейности за подобряване на природозащитното състояние на местообитания съгл. мярка 28 от НРПД" - основна дейност по т.13.2 от Условия за кандидатстване;
-дейност 2 "Прилагане на дейности за подобряване на природозащитното състояние на местообитания съгласно мярка 61 от НРПД" -основна дейност по т.13.2 от Условия за кандидатстване;
-дейност 3 "Организация, управление и видимост"-дейност по т. 13.3 от Условия за кандидатстване;
-дейност 4 "Спомагателна дейност по изготвяне на проектно предложение" - дейност по т.13.1 от Условия за кандидатстване.
Основните дейност 1 и дейност 2 са в изпълнение на мерки 28 и 61 от НРПД 2021-2027 г. (https://natura2000.egov.bg/EsriBg.Natura.Public.Web.App/Home/CmsDocument/3115) и са в съответствие с Приложение № 3 "Целеви защитени зони, мерки и местообитания по процедура чрез подбор BG16FFPR002-3.002 "Изпълнение на мерки 28 и 61 от Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000" към условията за кандидатстване по процедурата.
Съгласно т. 13 "Дейности, допустими за финансиране" от Условия за кандидатстване:
"За териториите, обект на интервенция, кандидатът трябва да има получено съгласие от собствениците за извършване на дейности в рамките на тези имоти, след което да се подаде уведомление по реда на екологичното законодателство до компетентния орган."
Съгласно т.13.3.4 "Постигане на съответствие с екологичното законодателство" от Условия за кандидатстване по процедурата:
"За целите на настоящата процедура чрез подбор се изисква на етапа на кандидатстване да бъдат издадени и да се представят крайни актове по реда на екологичното законодателство – Решения на компетентен орган от съгласуване по реда на екологичното законодателство за планираните дейности."

За дейностите включени в обхвата на проектното предложение кандидатът не е представил получено съгласие от собствениците на имотите, в които се предвиждат, за изпълнение на предвидените мерки.
Кандидатът не е представил краен акт по реда на екологичното законодателство - Решения на компетентен орган от съгласуване по реда на екологичното законодателство за планираните дейности.


	
	
	Критерий № 8
Индикаторите в проектното предложение са съгласно указанията в условията за кандидатстване
	В секция "Прикачени документи" кандидатът е представил пояснения във връзка с изпратеното му уведомление № 1 - файл с наименование "1.pdf", в което са посочени предвидените площи за прилагане на мерките, разпределени по региони в преход и по-слабо развити региони, но видно от приложените обяснения и таблични данни, в целевите стойности на индикатора са включени площите с предвидени дейности в изпълнение на мярка 28 и мярка 61, 
Съгласно т.7 "Индикатори" от Условия за кандидатстване приложимият индикатор за дейности, в изпълнение на мярка 28 е "Местообитания с подобрен природозащитен статус (или с тенденция за подобряване) ", чиято целева стойност се представя в %. Кандидатът не е определил целевата стойност на индикатор за изпълнение "Площ на защитените зони по „Натура 2000“, обхванати от мерки за опазване и възстановяване" съгласно указанията на т.7 "Индикатори" от Условия за кандидатстване. 




ЗАБЕЛЕЖКА:
Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕФСУ и съгласно срока по чл. 61 от Административнопроцесуалния кодекс, кандидатите, чиито проектни предложения са предложени за отхвърляне на етап оценка на административното съответствие и допустимостта по горепосочената процедура, могат да подадат писмени възражения срещу предложението за отхвърлянето им пред Ръководителя на УО на ПОС 2021 - 2027 г., в едноседмичен срок от съобщаването, на адрес: гр. София, ул. „Уилям Гладстон“ 67.
С подаване на възражението кандидатите не могат да представят нови документи, които не са били част от първоначално представеното проектно предложение и/или не са допълнени по реда на чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕФСУ
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