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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – BG14MFOP001-5.005 „ПРЕРАБОТВАНЕ НА ПРОДУКТИТЕ ОТ РИБОЛОВ И АКВАКУЛТУРИ” ПО ПМДР 2014 – 2020 Г.

	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001-5.005-0003
	НЕПТУН В.А ЕООД
	Цех за охлаждане, замразяване и пакетиране на скариди" към Ферма за аквакултури (скариди) в УПИ I-64 , кв.153 м.Стопански двор, землище на гр.Суворово, общ.Суворово
	НЕПТУН ВА“ ООД, наименование –"Цех за охлаждане, замразяване и пакетиране на скариди" към Ферма за аквакултури (скариди) в УПИ I-64 , кв.153 м.Стопански двор, землище на гр.Суворово, общ.Суворово. След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-5.005-0003 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектно предложение с № BG14MFOP001-5.005-0003 е подадено на 22 .08.2018 г. След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-5.005-0003 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектното предложение не отговаря на Критерий № 21“ Проектът е икономически жизнеспособен“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-5.005 „ Преработване на продуктите от риболов и аквакултури “. Икономическата жизнеспособност на проектното предложение, се изчислява от оценителната комисия, на база представен бизнес план от съответния кандидат. При изчисляване на икономическата жизнеспособност на проектното предложение, се извършва финансов анализ на представения от кандидата бизнес план, касаещ инвестиционното намерение. Използва се методът на нетна настояща стойност (ННС) за определяне на жизнеспособността на инвестиционното намерение предмет на проекта и обезпечаването му във времето. При този метод се установява, дали сумата от дисконтираните нетни парични потоци за целия срок на икономически живот на проекта, превишава сумата от дисконтираните инвестиционни разходи. При този метод се установява, дали сумата от дисконтираните нетни парични потоци, за целия срок на икономически живот на проекта, превишава сумата от дисконтираните инвестиционни разходи. Анализът на финансовата устойчивост се основава на прогнозите за паричните потоци, по години, за целия инвестиционен период. Той се използва главно, за да се покаже, че проектът ще разполага през всичките години с достатъчно парични ресурси, които ще му позволят винаги да покрива инвестиционните и оперативните разходи (включително за поддръжка), независимо от източниците на финансиране Резултатът от извършената проверка за ННС за целия период на изпълнение на проекта се равнява на: – 2 215 382.30 лв., като основната причина за това са неправилно заложените парични потоци в Таблица 3 „Планирани преки разходи, свързани с дейността и инвестицията“ от Бизнес плана на проектното предложение, които надвишават предвидените приходи след втората година от изпълнение на проекта. В предоставения чрез ИСУН 2020 бизнес – план кандидатът е изчислил отрицателни стойности за дисконтираните инвестиционни разходи след втората година. Периодът на дисконтиране на паричните потоци при изчисление на нетната настояща стойност е 10 г. за проекти с включени инвестиции за СМР и 5 г. за проекти без СМР. При отрицателен резултат след извършената проверка на ННС от оценителната комисия, проектното предложение подлежи на отказ. Отстраняването на цитираните нередовности би довело да нарушение на Критерий №10 „Отстраняването на нередовностите по проектното предложение не е довело до подобряване на качеството му“. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-5.005-0003 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	2.
	BG14MFOP001-5.005-0011
	БУЛ АКВА ФИШ ООД
	Модернизиране на рибопреработвателно предприятие чрез закупуване на допълнително технологично оборудване за разширяване на асортимента на производство и пречиствателно съоръжение за отпадни води
	Към датата на кандидатстване 30.08.2018 г. кандидатът не е предоставил документ, който съгласно т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура е задължително изискуем за всички проектни предложения, а именно: „Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или копие от решение по оценка на въздействие върху околната среда“, а е предоставен входящ номер 26-00-230(А1) от 24.08.2018 г. в РИОСВ - Варна. Съгласно условията за кандидатстване по настоящата процедура: - „Изискуемият документ следва да бъде представен от кандидата не по-късно от 10-дневния срок, определен от Оценителната комисия за отстраняване на установена липса на документи и/или друга нередовност; - „Оценителната комисия следва да изиска липсващия документ не по-късно от 30 /тридесет/ календарни дни след датата на приключване на приема по настоящата процедура“, който е на 30.08.2018 г. На 03.10.2018 г. от страна на УО през ИСУН 2020 е изпратена комуникация до кандидата с искане да бъде предоставен липсващият документ и пояснение, че „Всички първоначално представени документи с входящи номера следва да бъдат представени/издадени до дата 09.10.2018 г. или максимум 40 календарни дни след датата на приключване на приема по настоящата процедура. На 10.10.2018 г. от страна на кандидата, чрез ИСУН 2020 е изпратен отговор в който липсва изисканият документ. На 14.11.2018 г. е изпратено второ искане до кандидата за предоставяне на липсващият документ. На 24.11.2018 г. кандидата е изпратил изисканото „Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или копие от решение по оценка на въздействие върху околната среда“ с дата на издаване 16.11.2018 г. Поради липсата на изискуемият документ към датата на кандидатстване и поради факта, че предоставеният е издаден на 16.11.2018 г., което е след крайният срок съгласно условията за кандидатстване, проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-5.005 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури“. Във връзка с гореизложеното проектното предложение не отговаря на условията за кандидатстване по настоящата процедура.


ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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