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Европейски съюз
Европейски фонд за морско дело и рибарство

МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ





ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ ПО ПРОЦЕДУРА
за подбор на проекти
BG14MFOP001-2. 010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“,
мярка 2.3 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“, Програма за морско дело и рибарство 2014 - 2020 г. (ПМДР),
одобрени с Докладна записка № 93-2156 / 25.03.2019 г.
[bookmark: _GoBack]от Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР


I. Въпрос на Стойчо Стойчев:

Sun 3/10/2019 4:48 PM

Уважаеми дами и господа,
в указанията за кандидатстване към откритата процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 - Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури,
в т. 14.1. "Допустими разходи" е отбелязано, че технологичният проект следва да бъде изготвен от специалист с образователна степен "Магистър"  или по-висока научна степен (звание) в изброените специалности: рибно стопанство, рибовъдство, аквакултури, ихтиология, хидробиология, или друга еквивалентна на изброените, или заемащи академична длъжност в изброените области.
В Наредба № 18 от 4.11.2016 г. на МЗХГ за съдържанието на технологичното описание и технологичната схема на производство на аквакултури няма такова изискване, т.е. същата може да бъде изготвена и от бакалавър по една от гореизброените специалности. Отделно от това, за да придобиеш образователна степен "магистър" при определени условия са необходими два семестъра, като бакалавърската степен не е необходимо непременно да е по една от тези специалности. Оказва се, че това изискване е ограничително към хора, които имат бакалавърска степен, по - дълъг и разширен курс на обучение, а са недопустими според Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020. Смятам, че е недопустимо да има изискване, което е в разрез с нормативната уредба на Р България - в случая на Наредба № 18.
Отделно от това в досега откриваните процедури подобно изискване нямаше и реално може да се окаже, че Бенефициенти са извършили вече допустим разход за изготвяне на технологичен проект (след 01.01.2014г.), а той да не може да бъде финансиран според така публикуваните Условия за кандидатстване, като отново напомням, че това изискване е НОВО и е само от този прием.
Не смятате ли, че срокът от 2 месеца за прием на толкова големи и сложни проекти е малък? Същият срок например е и за сектор "Малки проекти"?

Моля за вашите бързи и аргументирани отговори.

С уважение,
Стойчо Стойчев

Отговор:

В т. 14.1. "Допустими разходи" на Условията за кандидатстване с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за морско дело и рибарство 2014-2020 по Мярка 2.3 “Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури”, Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“ има въведено изискване: „Технологичният проект следва да бъде изготвен от специалист с образователна степен „магистър“ или по-висока научна степен (звание) по някоя от следните специалности: рибно стопанство, рибовъдство, аквакултури, ихтиология, хидробиология или друга еквивалентна на изброените, или заемащи академична длъжност в изброените области. Когато спецификата на технологията налага включването и на експерти от други области, същите се включват като съавтори на проекта (като доказателство се изисква представянето към Формуляра за кандидатстване копие от диплом).“
Посочените по-горе изисквания на Управляващият орган (УО) са в съответствие с нормативната уредба на България. Наредба 18 от 4.11.2016 г. за съдържанието на технологичното описание и технологичната схема на производство на аквакултури (ДВ, бр. 90 от 2016 г.) (Наредба 18) е издадена на основание чл. 25а, ал. 3 от Закона за рибарството и аквакултурите (ЗРА) и с нея се определя съдържанието на Техническото описание на обекта и технологичната схема на производство (Технологията) и се отнася до регистрацията на обекти за аквакултури по чл. 25 от ЗРА. В допълнение, в текстовете на Наредба18 няма никакви ограничения от кого и с какви компетенции трябва да бъде изготвена Технологията.
В досегашните приеми по тази мяркa, въпреки че предмета на Наредбата 18 се отнася за конкретна регламентация – за съдържанието на изискуем документ във връзка с чл. 25 от ЗРА, то УО на ПМДР е приел, че минималните изисквания за съдържанието на Технологията по тази наредба са напълно достатъчни като изискване по отношение на съдържанието на Технологичния проект, който се изисква при подаване на Проектно предложение, като е добавено изискване същият да бъде изготвен от „специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията“. При предишни приеми, поради липсата на конкретика в посоченият текст, се оказа, че е допустимо да изготвят Технологичния проект експерти от други професионални области, специалностите, на които нямат никакви допирни точки с образование в областта на рибарството, което имаше за резултат не достатъчно добро качество на технологичните проекти.
Във връзка с изложеното, и в стремежа да се повиши нивото на проектните предложения, а впоследствие и на тяхното устойчиво развитие, УО на ПМДР въведе ясна и прозрачна регламентация на изискванията към образователната степен на експертите, които изготвят Технологичния проект.
По този начин УО на ПМДР подкрепя развитието на устойчиви, иновативни и основани на знания аквакултури, в съответствие с Приоритет 2 на Съюза (Регламент (ЕС) № 508/2014 на Европейския парламент и на Съвета от 15 май 2014 година). 

Що се отнася до срокa за прием, той е съобразен с чл. 32, ал. 1 от Закона за управление на средствата от европейските структурни и инвестиционни фондове и УО на ПМДР счита, че срокът от 2 месеца за прием на проектни предложения е напълно достатъчен, независимо от сложността на проекта. В допълнение, ежегодно до 30 ноември, УО публикува на страницата на Министерство на земеделието, храните и горите и на www.eufunds.bg Индикативна годишна работна програма (ИГРП), в която са посочени планираните процедури за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за следващата календарна година. Целта на  ИГРП е сигуряване на информация и публичност при предоставянето на безвъзмездна финансова помощ и възможност на всички заинтересовани страни да направят по-добро планиране на възможностите за участие с проектни предложения по различни процедури и програми, управлявани от Европейските структурни и инвестиционни фондове.


II. Въпрос на Никола Иванов:

Mon 3/18/2019 4:56 PM

Уважаеми госпожи и господа,
Представлявам и управлявам дружество, което възнамерява да кандидатства по Мярка 2.3. „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“. Към момента представляваното от мен дружество е определено за участник в процедура по сключване на договор за концесия на водоем, публична общинска собственост. С Решение на общински съвет на основание Закона за концесиите, представляваното от мен дружество е определено за бъдещ концесионер. В момента тече административен срок  за спазване процедурата  по решението на Общински съвет, след което ще се пристъпи към подписване на договор за концесия.
Ако към момента на подаване на проектно предложение този срок не е изтекъл и дружеството не е подписало договор за концесия, ще бъде ли то допустимо за кандидатстване при представяне на гореспоменатото Решение на общински съвет, с ангажимента да представи влязъл в сила договор за концесия на Етап Оценка на административно съответствие и допустимост.

С уважение,
Никола Иванов

Отговор:
Да, допустимо е. В т. 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ на Условията за кандидатстване с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за морско дело и рибарство 2014-2020 по Мярка 2.3 “Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури”, Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“ са заложени текстове след списъка с изискуеми документи, които са обозначени като „Важно“. В един от тях е посочено следното:
„Когато се изисква документ, който се издава от други държавни и/или общински органи или институции, кандидатът представя към датата на кандидатстване писмено доказателство, с което е заявено искането към държавен и/или общински орган или институция за издаване на документа, ведно с придружаващите го документи.
Изискуемият документ следва да бъде представен от кандидата не по-късно от 10-дневния срок, определен от Оценителната комисия за отстраняване на установена липса на документи и/или друга нередовност. Оценителната комисия следва да изиска липсващия документ не по-късно от 30 /тридесет/ календарни дни след датата на приключване на приема по настоящата процедура.“
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