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	Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на условия за кандидатстване, условия за изпълнение и пакет документи за кандидатстване по процедура BG14MFOP001-2.0011 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ по Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г., одобрени с докладна с изх. № 93-5341 от 02.08.2019 г. 


	№

	Данни на подателя  
	Дата на получаване
	Коментар/Предложение 
	Становище на УО на ПМДР

	1.
	Николай Стойчев

Вюстен
	12 юли 2019 г.
	Уважаеми Дами и Господа, 

Съгласно т. 13.1. Допустими дейности  от  У С Л О В И Я  З А  К А Н Д И Д А Т С Т В А Н Е  с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по  Програма за морско дело и рибарство 2014-2020 г., финансирана  от Европейския фонд за морско дело и рибарство Процедура чрез подбор на проекти   BG14MFOP001-2.0011 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“, мярка 2.2. „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“  подпомагане по мярката може да бъде предоставено  за увеличаването на производството и/или осъвременяването на съществуващи предприятия за аквакултури или за изграждането на нови такива, при условие че промените са в съответствие с многогодишния национален стратегически план за развитието на аквакултурите по чл. 34 от Регламент (ЕС)№ 1380/2013.

От определените допустими дейности  става ясно, че мярката е насочена както съм съществуващи аквакултурни стопанства, така и към създаването на нови такива. 

В критериите за подбор обаче е дадено предимство на съществуващите стопанства, като за критериите „Запазване на съществуващи работни места в аквакултурното стопанство„  кандидатите могат да получат 5 точки, а за критерия „ Основна дейност от аквакултура  (за предходните три години поне 50% от приходите на кандидата са от аквакултурно производство)“ – 10 точки. 

Считаме това условие за дискриминационно по отношение на кандидатите, които имат намерение за изграждане на нови стопанства или за пръв път създават такива и дава  предимство на кандидатите, които имат съществуваща стопанства. Същевременно следва да се отчете и фактът, че при еднакви критерии за допустимост в рамките на една целева група за подпомагане  са въведени различни критерии за подбор. 

Изпълнението на индикатора Запазване на работни места (FTE) (брой), код на индикатора RI_UP 2.9  е базово условие, на което кандидатът следва  да отговаря, но не считаме, че за това трябва да бъде стимулиран допълнително. 

С цел създаване на равнопоставеност на кандидатите при допускането до  финансиране  предлагаме да се въведе следният допълнителен критерии за подбор : „Кандидати, които за пръв път регистрират авквакултурно стопанство  “ – 15 точки.

По този начин критериите за подбор между съществуващите и новите аквакултурни  стопанства могат да бъдат равнопоставени  и да се избегне дискриминационният  подход и необоснованото даване не предимство. 

С уважение:

Н. Вюстен

	Критериите за подбор на проектни предложения по мярка 2.2. „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ са одобрени от членовете на Комитета за наблюдение на  Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г. В него участват представители на всички заинтересовани страни. В този смисъл, по време на дискусиите по критериите за подбор по всяка мярка не постъпили предложения за промяна, както и не са идентифицирани рискове и условия за дискриминация, включително и по визирания критерий.


	2.
	Екип на "Левъридж консулт" ООД

гр. София 1680, ул. "Родопски  извор" №24, офис


	12 юли

2019 г.
	      Уважаеми дами и господа,

Във връзка с общественото обсъждане на документи по процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.0011 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ по Програма морско дело и рибарство 2014-2020 г. и предстоящ прием имаме следните коментари:

1.
В така разписаните индикатори в Условията за кандидатстване по процедурата не става ясно кои индикатори са задължителни и кои не. Не всички могат да бъдат приложими към дадено проектно предложение. Предлагаме да бъдат уточнени брой задължителни индикатори. 

При кандидатстване  се изготвя бизнес- план за 5 или 10 години в зависимост от вида на инвестицията. Във връзка с това, моля да разясните начина на изчисляване на следните индикатори: 

•
„Промяна в обема на продукцията от аквакултури“

•
„Промяна в стойността на продукцията от аквакултури“

•
„Промяна в обема на продукцията от аквакултури, сертифицирана в рамките на доброволни схеми за гарантиране на устойчивост “

•
„ Промяна в нетната печалба“,

За индикаторите за резултат се посочват данни от 1-вата година от изпълнение от бизнес-плана и/ или се посочват средно аритметични стойности от бизнес- плана за 5 или 10 години, и/или се посочват сборни данни от бизнес- плана за 5 или 10 години.
2.
В т. 8 „Процент финансиране“ от Условията за кандидатстване е описано с „*“, че  „Интензитетът на финансирането на операции, осъществявани от предприятия, които попадат извън определението за МСП, се намалява с 20 процентни пункта“. 

В същото време в критериите за допустимост в подточка 1.4 от т. 11.1 „Критерии за допустимост на кандидатите“ е описано следното:

„…1.4. да отговарят на изискванията за микро, малко или средно предприятие съгласно Закона за малките и средни предприятия;

ВАЖНО: Кандидатите по настоящата процедура са длъжни да удостоверят на етап кандидатстване, че са микро, малко или средно предприятие по смисъла на Закона за малките и средните предприятия като попълнят и представят към проектните предложения Декларация за обстоятелствата по чл. 3 и чл. 4 от ЗМСП (Декларация № 1 към Условията за кандидатстване)“

Двете условия посочени в т. 8 и т. 11.1 подточка 1.4 си противоречат! Предлагаме да се уточни допустими ли са по процедурата кандидати -големи предприятия, след като е уточнен процента финансиране за такива предприятия.
3.
В т. 13.1. „Допустими дейности“, под точка 1. 7. Е описано: 

„…инвестиции, водещи до значително намаляване на въздействието на предприятията за аквакултури върху потреблението и качеството на водата, по-специално чрез намаляване на използваното количество вода или химикали, антибиотици и други лекарствени продукти или чрез повишаване на качеството на отпадните води, включително чрез разработване на мултитрофични системи за аквакултури; (поликултурно отглеждане на аквакултури);

Това означава ли че са допустими рециркулационни системи или не са допустими по тази процедура?
4.
По отношение на товароносимостта на транспортните средства или изискването те да отговарят на: „…Товароносимостта на специализираното транспортно средство, умножена по една трета от заложените работни дни в годината, трябва да не надвишава средногодишния производствен капацитет“, ще е добре УО на ПМДР да съобрази изчисляването на товароносимостта с Инструкция за прилагане на изискванията за превоз на жива риба на БАБХ, утвърдена със Заповед № РД 11-1317/26.10.2011г. 
5.
По т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от УК:

5.1.
Относно изискването в т. 3 от списъка по отношение на доказване на годишен оборот при представяне на 1 оферта: „…годишния оборот, който се отнася до предмета на поръчката (специфичен оборот) през някоя от или общо от предходните три приключили финансови години, преди датата на кандидатстване, да е равен или по-голям от стойност на поръчката или на съответната обособена позиция, в случай че процедурата е с обособени позиции. Изискването за специфичен оборот се доказва от оферента със справка – декларация, подписана от счетоводителя и управителя на фирмата оферент. Справката трябва да е придружена от Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. Ако годишните финансови отчети и отчетите за приходите и разходите са публично обявени, се извършва справка в съответния регистър, Ви уведомяваме, че съгласно Закона за счетоводството, Отчета за приходи и разходи е съставна част от Годишния финансов отчет и в тази връзка не е необходимо да се уточни кой документ се изисква. Информация за годишния оборот на дадено дружество няма в останалите части от ГФО.
5.2.
Относно изискания документ по т. 7 от списъка за представяне на: “Подробни количествено-стойностни  сметки, заверени от правоспособно лице“. На заверка от правоспособно лице подлежи единствено Количествена сметка. Проектантите отказват да заверяват остойностени сметки.

5.3.
Относно изискания документ по т. 21 „Копие от съответните разрешителни и/или документи, удостоверяващи правото на ползване на воден обект за не по-малко от 8 години след датата на кандидатстване, за съответната инвестиция по проектното предложение“. Моля, изискванията относно сроковете в УК да бъдат съобразени със  Законовите и нормативни документи на Република България, а именно: чл 31 ал. 1 т.1 от Наредба за ползване на повърхностни води от 2011 г.  и чл. 57 ал. 1 от Закона за водите.
5.4.
Относно изискания документ по т. 41 „Актуална скица“, ви уведомяваме следното: Съгласно разпоредбата на чл. 35, ал. 1 от отменената Наредба № 3 за съдържанието, създаването и поддържането на кадастралната карта и кадастралните регистри (обн. ДВ. бр. 41 от 2005 г., посл. изм. ДВ. бр. 82 от 2011г.) регламентира възможността за презаверяване на скици и схеми, след изтичане на шест месеца от издаването им, ако в този период не е настъпила промяна в данните за имота.

С приемане на Наредба № РД-02-20-5/15.12.2016 г. (обн. ДВ. бр. 4 от 2017 г.) за съдържанието, създаването и поддържането на кадастралната карта и кадастралните регистри, правното основание за предоставяне на услугата презаверка на скица или схема отпадна.

Такава правна норма няма и в Наредба № РД-02-20-4/11.10.2016 г. за предоставяне на услуги от кадастралната карта и кадастралните регистри (обн. ДВ.бр. 83 от 2016 г.)

Издадените от АГКК/СГКК скици/схеми (независимо от датата на издаването им) са валидни до настъпване на изменение в данните за имота, за който е издадена скицата/схемата. От собствениците на имоти не следва да се изисква представяне на „актуална“ скица/схема.

Административен орган, лице с публични функции, обществена организация и др. органи и лица, пред които се представя скицата/схемата, могат да извършват безплатни online проверки в кадастралната карта и кадастралните регистри относно данните за имота, чрез УЕБ ПОРТАЛ ЗА ОНЛАЙН-УСЛУГИ -"КАИС". 

При липса на промени в границите и данните за имота, издадената скица/схема (независимо от датата, на която е издадена) е актуална и същата може да се използва като официален документ.

С УВАЖЕНИЕ,

ЕКИПА НА ЛЕВЪРИДЖ КОНСУЛТ ООД
	Индикаторът се изчислява за целия период на бизнес плана, обект на мониторинг.
Извършена е редакция, като по процедурата, операции, осъществявани от предприятия, които попадат извън определението за МСП
предприятия, които попадат извън определението за МСП са допустими  и размерът на безвъзмездната финансова помощ е 30%, от общите допустими разходи съгласно Приложение I на Регламент (ЕС) № 508/2014. 
Разходите за рециркулационни системи не са допустими по тази процудура.

Управляващият орган взема предвид Инструкцията за прилагане на изискванията за превоз на жива риба на БАБХ, но същата не обхваща всички допустими със съответстващата обосновка транспортни средства.
Инструкцията не винаги е съотносима към решението на кандидата, какво специализираното транспортно средство и с каква товароносимост да закупи. 
Приема се.

Приема се.

Не се приема. Управляващият орган трябва да има увереност, че кандидатът ще има необходимите документи съответстващи на мониторинговия период на проектното предложение.
Не се приема. Управляващият орган трябва да има увереност относно обстоятелствата свързани с недвижимия имот, обект на инвестиция.

	3.
	Държавен фонд „Земеделие“
	12 юли

2019 г.
	1. В Приложение №13 Искане за авансово плащане и Приложение №14 Искане за междинно/ окончателно плащане, предлагаме да се добавят точки със следния текст:

„Снимков материал, доказващ изпълнението на дейностите за визуална идентификация на проекта, съгласно Раздел VII  от Общите условия по мярката, в това число: публикувана подробна информация на интернет страница за финансирания проект. В случай че бенефициента не поддържа интернет страница, следва да представи декларация за това.   Приложимите правила за информация и комуникация са определени  в Единен наръчник на бенефициента за прилагане на правилата за информация и комуникация 2014-2020.“
2. Да се уеднаквят текстовете в Раздел ХIII Плащания по Мярка 2.2 с тези по Мярка 5.4.
	Приема се.
Приема се.

	4.
	Българска асоциация на консултантите по европейски програми /БАКЕП/
	29 юли 2019 г.
	Във връзка с публикувани за обществено обсъждане на проект на Условия за кандидатстване, Условия за изпълнение и приложенията към тях по процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.0011 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“, мярка 2.2. „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ предлагаме:

1. Максималният размер на допустимата безвъзмездна финансова помощ за един проект да бъде един и същ за съществуващи и нови предприятия.  

2. По критерий 8 „Модернизация или инвестиция в репродуктивно-производствения процес“ предлагаме Управляващия орган изрично да посочи като условия за изпълнение на критерия текста "потопяеми съоръжения способстващи естественото възпроизводство на молюски" тъй-като в описаните условия за изпълнение на критерия - "люпилни кампании, отглеждане на зарибителен материал и отглеждане на маточни стада", не са приложими за кандидати  желаещи да подготвят проектни предложения в областта на култивиране на черупчести.
3. Във връзка с изключително утежнения режим по издаване на разрешителни за ползване на воден обект, документ необходим и при издаване на съответните разрешения за строеж предлагаме Управляващия орган да ПРИЕМЕ писмени доказателства  (с приложени входящи номера) за заявено искане от кандидата към държавен и/или общински орган или институция за издаване на съответния документ, които да бъдат представени на етап искане за допълнителна информация.
	Размерът на БФП не зависи от това дали проектът се отнася за нов или съществуващ обект за аквакултури. Зависи само от вида на предприятието и това дали то попада в или извън определението за МСП.
Критерият се отнася за всички аквакултури, включително и за молюски със съответните за тях специфики в технологията им на отглеждане.
Не се приема.

С цел своевременното усвояване на финансовите средства по ПМДР, Управляващият орган взе решение да не приема проектни предложения с входящи номера, тъй като допускането им води до забавяне на оценителния процес. 

	
	Екип на "ЛЕВЪРИДЖ КОНСУЛТ“ ООД
	29 юли 2019 г.
	Уважаеми дами и господа,

Във връзка с повторно общественото обсъждане на документи по процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.0011 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ по Програма морско дело и рибарство 2014-2020г. и предстоящ прием имаме следните коментари:

1.
В така разписаните индикатори в Условията за кандидатстване по процедурата отново не става ясно кои индикатори са задължителни и кои не. Не всички могат да бъдат приложими към дадено проектно предложение. Предлагаме да бъдат уточнени брой задължителни индикатори. 

При кандидатстване  се изготвя бизнес- план за 5 или 10 години в зависимост от вида на инвестицията. Във връзка с това, моля да разясните начина на изчисляване на следните индикатори: 

•
„Промяна в обема на продукцията от аквакултури“

•
„Промяна в стойността на продукцията от аквакултури“

•
„Промяна в обема на продукцията от аквакултури, сертифицирана в рамките на доброволни схеми за гарантиране на устойчивост “

•
„ Промяна в нетната печалба“,

За индикаторите за резултат се посочват данни от 1-вата година от изпълнение от бизнес-плана и/ или се посочват средно аритметични стойности от бизнес- плана за 5 или 10 години, и/или се посочват сборни данни от бизнес- плана за 5 или 10 години.

2.
В т. 13.1. „Допустими дейности“, под точка 1. 4. Е описано: 

„…1.4. ефективно използване на естествените ресурси, в това число намаляване потреблението на вода чрез многократното й използване (оборотни системи)-Това означава ли че са допустими рециркулационни системи или?
3. По отношение на товароносимостта на транспортните средства или изискването те да отговарят на: „…Товароносимостта на специализираното транспортно средство, умножена по една трета от заложените работни дни в годината, трябва да не надвишава средногодишния производствен капацитет“, ще е добре УО на ПМДР да съобрази изчисляването на товароносимостта с Инструкция за прилагане на изискванията за превоз на жива риба на БАБХ, утвърдена със Заповед № РД 11-1317/26.10.2011 г. 
4.
По отношение на изискването в УК на стр. 14:

„…..Технологичният проект следва да бъде съобразен с изискванията на Наредба № 18 от 4 ноември 2016 г. за съдържанието на технологичното описание и технологичната схема на производство на аквакултури и да бъде изготвен от специалист с образователна степен „магистър“ или по-висока научна степен (звание) по някоя от следните специалности: рибно стопанство, рибовъдство, аквакултури, ихтиология или друга еквивалентна на изброените, или заемащи академична длъжност в изброените области, с професионален опит по специалността не по-малко от 5 години. Когато спецификата на технологията налага включването и на експерти от други области, същите се включват като съавтори на проекта (като доказателство се изисква представянето към Формуляра за кандидатстване копие от диплом и документи удостоверващи трудовият стаж по специалността).

Изключение от това изискване се допуска за експерти с други специалности, които имат и могат да удостоверят трудов стаж и опит в производството на аквакултури не по-малък от 20 (двадесет) години“.

Подобно изискване е крайно дискриминиращо и ограничаващо по отношение на технолозите. 

Опита на технолог или какъвто и да било друг експерт/специалист не се доказва единствено с трудова книжка. 

Моля УО да вземе под внимание коментара!
5.
По т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от УК:

5.1.
Относно изискването в т. 3 от списъка по отношение на доказване на годишен оборот при представяне на 1 оферта: „…годишния оборот, който се отнася до предмета на поръчката (специфичен оборот) през някоя от или общо от предходните три приключили финансови години, преди датата на кандидатстване, да е равен или по-голям от стойност на поръчката или на съответната обособена позиция, в случай че процедурата е с обособени позиции. Изискването за специфичен оборот се доказва от оферента със справка – декларация, подписана от счетоводителя и управителя на фирмата оферент. Справката трябва да е придружена от Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. Ако годишните финансови отчети и отчетите за приходите и разходите са публично обявени, се извършва справка в съответния регистър., Ви уведомяваме, че съгласно Закона за счетоводството, Отчета за приходи и разходи е съставна част от Годишния финансов отчет и в тази връзка не е необходимо да се изиска 2 пъти. Информация за годишния оборот на дадено дружество няма в останалите части от ГФО.
5.2.
Относно изискания документ по т. 41 „Актуална скица“, ви уведомяваме следното: Съгласно разпоредбата на чл. 35, ал. 1 от отменената Наредба № 3 за съдържанието, създаването и поддържането на кадастралната карта и кадастралните регистри (обн. ДВ. бр. 41 от 2005 г., посл. изм. ДВ. бр. 82 от 2011г.) регламентира възможността за презаверяване на скици и схеми, след изтичане на шест месеца от издаването им, ако в този период не е настъпила промяна в данните за имота.

С приемане на Наредба № РД-02-20-5/15.12.2016 г. (обн. ДВ. бр. 4 от 2017 г.) за съдържанието, създаването и поддържането на кадастралната карта и кадастралните регистри, правното основание за предоставяне на услугата презаверка на скица или схема отпадна.

Такава правна норма няма и в Наредба № РД-02-20-4/11.10.2016 г. за предоставяне на услуги от кадастралната карта и кадастралните регистри (обн. ДВ.бр. 83 от 2016 г.)

Издадените от АГКК/СГКК скици/схеми (независимо от датата на издаването им) са валидни до настъпване на изменение в данните за имота, за който е издадена скицата/схемата. От собствениците на имоти не следва да се изисква представяне на „актуална“ скица/схема.

Административен орган, лице с публични функции, обществена организация и др. органи и лица, пред които се представя скицата/схемата, могат да извършват безплатни online проверки в кадастралната карта и кадастралните регистри относно данните за имота, чрез УЕБ ПОРТАЛ ЗА ОНЛАЙН-УСЛУГИ -"КАИС". 

При липса на промени в границите и данните за имота, издадената скица/схема (независимо от датата, на която е издадена) е актуална и същата може да се използва като официален документ.

С УВАЖЕНИЕ:

ЕКИПЪТ НА „ЛЕВЪРИДЖ КОНСУЛТ“ ООД
	Индикаторът се изчислява за целия период на бизнес плана, обект на мониторинг.
Разходите за рециркулационни системи за аквакултури са недопустими по настоящата процедура.

Управляващият орган взема предвид Инструкцията за прилагане на изискванията за превоз на жива риба на БАБХ, но същата не обхваща всички допустими със съответстващата обосновка транспортни средства.

Инструкцията не винаги е съотносима към решението на кандидата, какво специализираното транспортно средство и с каква товароносимост да закупи.
Приема се.

Текстът в тази част на Условията за кандидатстване е редактиран.
Приема се.
Не се приема. Управляващият орган трябва да има увереност относно обстоятелствата свързани с недвижимия имот, обект на инвестиция.



