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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – Процедура BG14MFOP001-2.010  „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“, ПО ПМДР 2014 – 2020 Г.
	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001-2.010-0001
	„ПОЛИСИ ДЕВЕЛОПМЪНТ“ ЕООД
	Иновативна ферма за култивирана черна морска мида Mytilus galloprovincialis „Полиси Фарм“ по полезен модел с Рег.№ 2941 U1
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0001 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива, проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ и Критерии 4 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”. 

Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение.

Във връзка с точка 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, на 06.06.2019 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 14.06.2019г., като следните от предоставените документи не са съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение:

•
На етап кандидатстване, към проектното предложение е приложено писмо с изх. номер ПД 1675 на РИОСВ Бургас, относно промяна на инвестиционно предложение „Изграждане на мидена ферма, югозападно от нос Емине“, като документът касае единствено, заявени промени в технологията за отглеждане на мида и не представлява „Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или решение по оценка на въздействие върху околната среда“ – задължително изискуем по процедурата документ, на чието място в ИСУН 2020 е прикачено. След изискването му с допълнителна информация през електронната система ИСУН 2020, кандидатът не е предоставил исканата документация. 

•
На етап кандидатстване, към проектното предложение не е предоставена Годишна данъчна декларация за периода от регистрацията на кандидата до момента на кандидатстване. След изискването й с допълнителна информация през електронната система ИСУН 2020, кандидатът не е предоставил исканата документация.

•
На етап кандидатстване, към проектното предложение не е предоставена втора независима оферта за разход „Доставка и монтаж на сигнални буйове“. След изискването й с допълнителна информация през електронната система ИСУН 2020, кандидатът е предоставил оферта, която съгласно Условия за кандидатстване по настоящата процедура не е съпоставима, на прикачената в  ИСУН 2020 на етап кандидатстване. 

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него.

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-00001 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	2.
	BG14MFOP001-2.010-0002
	"БЪЛГЕРИН ФИШ ФАРМС" ЕООД
	Рехабилитация и модернизация на съществуващ Рибарник и риболюпилня от тип пълносистемна оборотна система за производство основно на пъстървови видове - Балканска пъстърва ( Salmo trutta fario)
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0002 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:


Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010, мярка 2.2 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите “. 

1. Съгласно 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, от канидадата е изискано да предостави: 

-  Документите, издавани от други държавни и/или общински органи или институции, за които във формуляра за кандидатстване са приложени и прикачени входящи номера, а именно с вх. № РР-02-1(5)/22.02.2019 г. на Басейнова Дирекция „Западнобеломорски район“ и с вх. № z-1812/22.01.2019 г. на ИАРА;

-   Приложение към становище на  РИОСВ  с № П-01-17(1)/11.02.2019 г., издадено от Басейнова Дирекция „Западнобеломорски район“; 

-  Декларация за обстоятелствата по чл.3 и чл.4 от Закона за малките и средните предприятия (ЗМСП);

- Представената диплома за висше образование на лицето изготвило технологичния проект е за ОКС „Бакалавър“. Изискано е да се представи диплома на лицето изготвило технологичния проект е за ОКС „Магистър“;

-  Годишни данъчни декларации за периода от регистрацията на кандидата до 2017г.

2.
При извършена служебна проверка от страна на Управляващия орган е установено наличие на задължения към НАП. 



Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. На 06.06.2019  г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. В посочения срок кандидатът е отговорил на комуникацията, съгласно която процедурата по издаване на Разрешително за водовземане с вх. № РР-02-1(5)/22.02.2019 г. на Басейнова Дирекция „Западнобеломорски район“ е приключила с отказ от процедура по издаване на разрешително. Кандидатът  не е предоставил изисканите допълнително документи, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. 

Съгласно Условия за кандидатстване, утвърдени от УО по мярката т. 24 (10) „Разрешително за водовземане“ е задължителен документ, липсата на който създава и обективни предпоставки за невъзможността за реализацията на инвестиционното предложение до издаването му. 

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-0002 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	3.
	BG14MFOP001-2.010-0003
	"АЛЕР" ЕООД
	Иновативна ферма за култивирана черна морска мида Mytilus galloprovincialis „АЛЕР "по полезен модел с Рег.№ 2941 U1
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №  BG14MFOP001-2.010-0003 - „АЛЕР“ ЕООД, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 

Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий АСД № 4 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”. 

Кандидатът не е представил: 

1. втора независима, съпоставима и конкурентна оферта и придружаващите я документи (декларация, подписана от счетоводителя и лицето представляващо по закон оферента във връзка с изискване за доказване на специфичен оборот от оферента), съгласно т. 24 от Условията за кандидатстване по процедура 2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури” за бюджетни редове: 3.1 „Доставка и изграждане на иновативна ферма за култивирана черна морска мида Mytilus galloprovincialis „АЛЕР“ по полезен модел с Рег. №2941 U1“ и 4.1 „Електрически лекотоварен автомобил (макси ) С 1+1 места - FL22PAZGE - версия“. Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатите са учредени или започнали дейността си и годишни финансови отчети;

2. Отчет за приходи и разходи (за 2016 г.) и годишна данъчна декларация за периода от регистрацията на кандидата до момента на кандидатстване (представен ОПР само за 2017 г. и 2018 г.);

3. Отчет за заетите лица за периода от регистрацията на кандидата до момента на кандидатстване за 2016 г.;

4. Документ/и, удостоверяващ/и наличието на съответното образование (диплом) за гл. ас. д-р Радослава Бекова, изготвила Технологичната схема;

5. Управителят няма завършен курс и квалификация, следователно не е допустим по мярката, съгласно т. 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, т. 11.1.5. от Условията за кандидатстване - представена е служебна бележка за включване в курс;

6. Декларация № 5-1, Декларация 5 и Декларация № 8. 

Гореописаните документи са изискани с писмо за допълнителна информация от 06.06.2019 г., като в рамките на срока 16.06.2019 г. не е получен отговор от кандидата.

Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 13 „Технологичното описание на обектa за производство на аквакултури и технологичната схема са изготвени и подписани от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията.“

Кандидатът не е представил Технологично описание на обектa за производство на аквакултури и технологична схема изготвен и подписан от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията. Съгласно Условията за кандидатстване по мярката „Технологичният проект трябва да е изготвен в съответствие с Наредба № 18 от 4.11.2016 г. за съдържанието на технологичното описание и технологичната схема на производство на аквакултури (ДВ, бр. 90 от 2016 г.) от специалист с образователна степен магистър или по-висока научна степен, или заемащ акедемична длъжност в областите: рибно стопанство, рибовъдство, аквакултури, ихтиология или хидробиология. Когато спецификата на технологията налага включването и на експерти от други области, същите се включват като съавтори на проекта. Прилага се и документ/и, удостоверяващ/и наличието на съответното образование (диплом) като документът е задължителен за всички проектни предложения. Не е представен документ, удостоверяващ наличието на съответното образование (диплом) за гл. ас. д-р Радослава Бекова, изготвила Технологичната схема. Дипломата е изискана с писмо за допълнителна информация от 06.06.2019 г., като в рамките на заложения срок 16.06.2019 г. не е получен отговор от кандидата.

В тази връзка Проектното предложение не съответства на Условията на кандидатстване и не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“, Критерий АСД № 4 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий АСД № 13 „Технологичното описание на обектa за производство на аквакултури и технологичната схема са изготвени и подписани от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури”.

	4.
	BG14MFOP001-2.010-0006
	„БОВЕНА 28“ ЕООД
	„ИЗГРАЖДАНЕ И ОБОРУДВАНЕ НА ПРЕДПРИЯТИЕ ЗА УСТОЙЧИВО ПРОИЗВОДСТВО НА РИБА И ЗАРИБИТЕЛЕН МАТЕРИАЛ В УПИ ХХІІІ-135, КВ.24 ПО ПЛАНА НА С.ТРЪСТИКОВО, ОБЩ.КАМЕНО"
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0006 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива, проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”. 

Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение.

Във връзка с точка 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, на 06.06.2019 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 16.06.2019 г., като следният документи не е съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение:

Не е предоставено Влязло в сила разрешение за строеж, издадено от съответната община или становище от общината, че обектът не се нуждае от разрешение за строеж, придружено с копие от архитектурно заснемане (при извършване на строително-монтажни работи, за които не се изисква разрешение за строеж съгласно ЗУТ). На етап кандидатстване, към проектното предложение е приложено заявление с регистрационен индекс № 69-00-336/22.04.2019 г. до кмета на община Камено с молба за одобряване на комплексен  проект за инвестиционна инициатива и издаване на разрешение за строеж. След изискването на Влязло в сила разрешение за строеж, кореспондиращо на горе-цитираното заявление, чрез електронната система ИСУН 2020 с кореспонденция от 06.06.2019 г., кандидатът не е предоставил исканата документация. 

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него.

Предвидените строително-монтажни дейности не представляват допустим разход и не са допустими за финансиране по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“, като по този начин проектното предложение не отговаря на Критерий за оценка 5 „Включените в проекта дейности са допустими за финансиране съгласно изискванията в т. 13 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.“ и Критерий 18 „Предвидените разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура. В случай на наличие на недопустими разходи същите са установени и редуцирани.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010“. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-0006 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.



	5.
	BG14MFOP001-2.010-0007
	"ТРАНС СПЕЕД - 10" ЕООД
	"Аквакултурно стопанство за отглеждане на африкански сом с рециркулационна система", с. Изворово, община Генерал Тошево.
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №  BG14MFOP001-2.010-0007 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива, проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ и Критерий АСД № 4 “Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”. 

След направена справка в Търговския регистър е установено, че собственикът и управителят на "ТРАНС СПЕЕД - 10" ЕООД са различни лица (собственик на дружеството е Стоянка Стоянова Димитрова, а управител - Радостина Атанасова Райнова). В тази връзка Проектното предложение не съответства на изискванията на Условията на кандидатстване по т. 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, Критерий 1.1.4. собственика/ците на предприятието да е/са и управител/и на същото. 

Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение.

Във връзка с точка 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, на 06.06.2019 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 16.06.2019г., като следните от предоставените документи не са съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение:

•
На етап кандидатстване, към проектното предложение е приложено писмо с вх. Номер 26-00-59/11.04.2019 г. на РИОСВ гр. Варна. След изискване с допълнителна информация през електронната система ИСУН 2020 на „Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или решение по оценка на въздействие върху околната среда“, кандидатът е предоставил писмо с Номер 26-00-1684/13.06.2019 г. на РИОСВ гр. Варна, което не представлява „Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или решение по оценка на въздействие върху околната среда“ – задължително изискуем по процедурата документ. 

•
На етап кандидатстване, към проектното предложение на мястото за прикачване на „Влязло в сила разрешение за строеж, издадено от съответната община или становище от общината, че обектът не се нуждае от разрешение за строеж, придружено с архитектурно заснемане“ е приложена приходна квитанция. След изискване с допълнителна информация през електронната система ИСУН 2020 на съответното влязло в сила разрешение за строеж, е предоставено Удостоверени от община Генерал Тошево с номер ТР-05-03-7413/14.06.2019 г., което не представлява изискания документ. 

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него.

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-0007 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	6.
	BG14MFOP001-2.010-0008
	„РИБЕНАТА ФЕРМА“ АД
	Предприятие за производство на пъстървови риби до 350 грама в супер интензивна, пълносистемна рециркулационна система
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0008 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Кандидатът „Рибената ферма“ АД е недопустим съгласно подт. 1.1.1 на т. 11.1 „Критерии за допустимост на кандидатите“ от условията за кандидатстване по настоящата процедура, а именно: да са създадени/учредени с основен предмет на дейности рибовъдство или еквивалентен в областта на аквакултурите, вписан в търговския регистър към Агенцията по вписванията. При направената в процеса на оценката справка в търговския регистър, както и в Апис регистър е установено, че основният предмет на дейност на „Рибената ферма“ АД е „Вътрешно и външнотърговска дейност, търговска дейност с недвижими имоти, покупка и продажба на недвижими имоти, движими вещи, туристически услуги, управление и менажиране на проекти, свързани със строителство и продажба на жилищни и хотелски комплекси, представителство на български и чуждестранни фирми, както и всяка друга дейност, незабранена от българското законодателство“.

Въз основа на гореописаното кандидатът не отговаря на Критерий № 4 от Приложение № 4 към УК по мярка 2.3 “ Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“. 

Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че неотстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение.

Оценителната комисия не е изпратила до кандидата уведомление за отстраняване на установената нередовност, тъй като описаната тя не касае липсата на задължително изискуем документ, а касае обстоятелство, промяната на което би довела до подобряване на качеството на проектното предложение, превръщайки кандидата от недопустим в допустим. 

Кандидатът не е представил Технологично описание на обектa за производство на аквакултури и технологична схема, изготвен и подписан от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията. Съгласно Условията за кандидатстване по мярката „Технологичният проект трябва да е  изготвен в съответствие с Наредба № 18 от 4.11.2016 г. за съдържанието на технологичното описание и технологичната схема на производство на аквакултури (ДВ, бр. 90 от 2016 г.) от специалист с образователна степен магистър или по-висока научна степен, или заемащ акедемична длъжност в областите: рибно стопанство, рибовъдство, аквакултури, ихтиология или хидробиология. Когато спецификата на технологията налага включването и на експерти от други области, същите се включват като съавтори на проекта. Прилага се и документ/и, удостоверяващ/и наличието на съответното образование (диплом) като документът е задължителен за всички проектни предложения. В представената диплома на Димитър Петров Спасов серия ТрУ – 2014, у.и. № 240024 е посочена образователна степен бакалавър.

В тази връзка проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 13 от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури”, а именно „Технологичното описание на обектa за производство на аквакултури и технологичната схема са изготвени и подписани от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията.“

Кандидатът не отговаря на условията на т. 11.1 „Критерии за допустимост на кандидатите“ от условията за кандидатстване, тъй като правната му форма е АД, а съгласно подт. 1.1.4 на т. 11.1 е необходимо „собственика/ците да са управители на същото“.  Въз осново на гореизложеното условие, по процедура BG14MFOP001-2.010 допустими са кандидати, чиято правна форма е ООД, ЕООД или ЕТ. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-00008 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.



	7.
	BG14MFOP001-2.010-0009
	"АКВА ЕН" ЕООД
	Промишлена сграда за размножаване и отглеждане на зарибителен материал от пъстървови риби в репродуктивна рециркулационна система
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №  BG14MFOP001-2.010-0009 - „АКВА ЕН“ ЕООД, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 

Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий АСД № 13 „Технологичното описание на обектa за производство на аквакултури и технологичната схема са изготвени и подписани от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията.“. 

Кандидатът не е представил разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за водите, документът е задължителен за всички проектни предложения. Документът е изискан с писмо за допълнителна информация от 06.06.2019 г., в отговор от 16.06.2019 г. е предоставено разяснение и писмо с изх. № ПВ2-00233 (2)/13.06.2019 г. , издадено от Директора на Басейнова дирекция „Дунавски район“, в което се указва, че  „АКВА ЕН“ ЕООД има подадено заявление за издаване на разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект с № ПВ2-00233/28.12.2019 г. и е стартирана административна процедура по глава IV от Закона за водите. Процедурата не е приключила и не е представено разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект.

Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 13 „Технологичното описание на обектa за производство на аквакултури и технологичната схема са изготвени и подписани от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията.“

Кандидатът не е представил Технологично описание на обектa за производство на аквакултури и технологична схема изготвен и подписан от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията. Съгласно Условията за кандидатстване по мярката „Технологичният проект трябва да е  изготвен в съответствие с Наредба № 18 от 4.11.2016 г. за съдържанието на технологичното описание и технологичната схема на производство на аквакултури (ДВ, бр. 90 от 2016 г.) от специалист с образователна степен магистър или по-висока научна степен, или заемащ акедемична длъжност в областите: рибно стопанство, рибовъдство, аквакултури, ихтиология или хидробиология. Когато спецификата на технологията налага включването и на експерти от други области, същите се включват като съавтори на проекта. Прилага се и документ/и, удостоверяващ/и наличието на съответното образование (диплом) като документът е задължителен за всички проектни предложения. В представената диплома на Димитър Петров Спасов, изготвил технологичния проект не е посочена образователна степен. От направената справка на интернет страницата на МОН е видно, че образователната степен на диплома серия ТрУ – 2014, у.и. №240024 е с образователна степен бакалавър.

В тази връзка Проектното предложение не съответства на Условията на кандидатстване и не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий АСД № 13 „Технологичното описание на обектa за производство на аквакултури и технологичната схема са изготвени и подписани от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”.



	8.
	BG14MFOP001-2.010-0012
	„ГОЛДЪН КЛУБ БЪЛГАРИЯ” ЕООД
	"Изграждане и оборудване на ферма за топловодни аквакултури в плаващи мрежени клетки (садки) с прилежаща Риболюпилня."
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0012 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 4 “Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”. След направена справка в Търговския регистър е установено, че „ГОЛДЪН КЛУБ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД е с предмет на дейност:  „търговия в страната и чужбина, внос, износ, реекспорт, консултантски услуги, маркетинг, посредническа, комисионерска и рекламна дейности, представителство на наши и чужди търговци и търговски дружества, както и всякакви други дейности и услуги, незабранени от закона“. В тази връзка Проектното предложение не съответства на изискванията на Условията на кандидатстване по т. 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, Критерий 1.1.1. кандидат-бенефициентите трябва да са създадени/учредени с основен предмет на дейност рибовъдство или еквивалентен в областта на аквакултурите, вписан в търговския регистър към Агенцията по вписванията. Поради изложения по-горе аргумент, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-0012 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	9.
	BG14MFOP001-2.010-0014
	„АКВАТИКА БИЛД“  ЕООД
	Инвестиции в рибовъдна ферма Акватика билд ЕООД
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0014 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива, проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“,  Критерий 5 „Включените в проекта дейности са допустими за финансиране съгласно изискванията в т. 13 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.“, Критерий 7 „Проектното предложение допринася за постигане на  специфичните цели по приоритета на Съюза, предвидени в член 6, параграф 2 на Регламент 508/2014.“, Критерий 8 „В проектното предложение са заложени съответно приложимите индикатори, съгласно т. 7 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“, Критерий 18 „Предвидените разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура. В случай на наличие на недопустими разходи същите са установени и редуцирани.“ и Критерий 20 „Проектът е икономически жизнеспособен.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”. 

Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение.

Във връзка с точка 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, на 06.06.2019 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 16.06.2019г., като следните от предоставените документи не са съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение:

1.
Не е предоставено Влязло в сила разрешение за строеж, издадено от съответната община или становище от общината, че обектът не се нуждае от разрешение за строеж, придружено с копие от архитектурно заснемане (при извършване на строително-монтажни работи, за които не се изисква разрешение за строеж съгласно ЗУТ). На етап кандидатстване, към проектното предложение е приложено писмо с изх. № 165/11.07.2018 г. на директор дирекция „Архитектура“ към община Пазарджик, гласящо, че дейностите,  описани в КСС не представляват строеж по смисъла на &5, т. 38 от Допълнителните разпоредби на ЗУТ. След изискването му с допълнителна информация през електронната система ИСУН 2020 с кореспонденция от 06.06.2019 г., кандидатът е предоставил отново същата документация. На 26.07.2019 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020 - във връзка със писмо с № 165/11.7.2018 г. от Община Пазарджик  е изискано запитването към общината, ведно с всички прилежащи документи, относно необходимостта от издаване на разрешение за стоеж. Указан е срок до 05.08.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 05.08.2019 г., като е предоставено писмо от управителя на „АКВАТИКА БИЛД“ ЕООД до главния архитект на Община Пазарджик, без входящ номер на него, удостоверяващ подаването му в Общината, както и самостоятелно на отделен лист вх. № 18-00-1736/20.07.2018 г. на Община Пазарджик, дирекция „ТСУ“, който е с дата по-късна от датата на писмо с № 165/11.7.2018 г. от Община Пазарджик, което удостоверява, че предоставената документация не реферира към писмо с № 165/11.7.2018 г.

2.
На етап кандидатстване, към проектното предложение не е предоставено Разрешение за поставяне за преместваеми обекти, съгласно разпоредбите на ЗУТ, въпреки че е предвиден разход за преместваем обект – „Офис- Фургон“. В ИСУН 2020, на мястото на горе-цитираното разрешение е прикачено писмо с № 165/11.7.2018 г. от Община Пазарджик. След изискването на документа с допълнителна информация през електронната система ИСУН 2020 с комуникация на 06.06.2019 г. кандидатът не предоставя исканата документация и се обосновава с това, че Разрешение за поставяне за преместваеми обекти е прикачено в ИСУН на етап кандидатстване.

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него.

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-0014 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	10.
	BG14MFOP001-2.010-0015
	„БЪЛГАРСКИ РИБАРНИЦИ“ ЕООД
	Производствен комплекс за репродукция и отглеждане на пъстървови риби до 2 килограма в пълносистемна рециркулационна система
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0015 - „БЪЛГАРСКИ РИБАРНИЦИ“ ЕООД, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на условията за допустимост от Условията за кандидатстване по мярка 2.3 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“. Съгласно т. 11 „Допустими кандидати:“, 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, подточка 1.1.1. кандидатите по мярката е необходимо да са създадени/учредени с основен предмет на дейност рибовъдство или еквивалентен в областта на аквакултурите, вписан в търговския регистър към Агенцията по вписванията. Предметът на дейност на кандидата е: съхранение, преработка и търговия с риба и рибни продукти, внос и износ на стоки, консултантска дейност, както и всякаква друга дейност, незабранена със закон при условие че, ако се изисква регистрация, разрешение или лиценз за извършване на някоя дейност, тази дейност се осъществява след получаване на такава регистрация, разрешение или лиценз, следователно кандидатът не е допустим, съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.;
Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий АСД № 4 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”. 

Кандидатът не е представил разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за водите, документът е задължителен за всички проектни предложения. Документът е изискан с писмо за допълнителна информация от 06.06.2019 г., в отговор от 16.06.2019 г. е предоставено разяснение и писмо с изх. № ПВ2-00232(2)/13.06.2019 г., издадено от Директора на Басейнова дирекция „Дунавски район“, в което се указва, че  „БЪЛГАРСКИ РИБАРНИЦИ“ ЕООД има подадено заявление за издаване на разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект с № ПВ2-00232/28.12.2019 г. и е стартирана административна процедура по глава IV от Закона за водите. Процедурата не е приключила и не е издадено разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект.

Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 13 „Технологичното описание на обектa за производство на аквакултури и технологичната схема са изготвени и подписани от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията.“

Кандидатът не е представил Технологично описание на обектa за производство на аквакултури и технологична схема изготвен и подписан от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията. Съгласно Условията за кандидатстване по мярката „Технологичният проект трябва да е  изготвен в съответствие с Наредба № 18 от 4.11.2016 г. за съдържанието на технологичното описание и технологичната схема на производство на аквакултури (ДВ, бр. 90 от 2016 г.) от специалист с образователна степен магистър или по-висока научна степен, или заемащ акедемична длъжност в областите: рибно стопанство, рибовъдство, аквакултури, ихтиология или хидробиология. Когато спецификата на технологията налага включването и на експерти от други области, същите се включват като съавтори на проекта. Прилага се и документ/и, удостоверяващ/и наличието на съответното образование (диплом) като документът е задължителен за всички проектни предложения. Представената диплома на Димитър Петров Спасов серия ТрУ – 2014, у.и. № 240024 е посочена образователна степен бакалавър.
В тази връзка кандидатът не е допустим, съгласно изискванията в т. 11 „Допустими кандидати:“, 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, подточка 1.1.1.  от Условия за кандидатстване по настоящата процедура. Проектното предложение не съответства на Условията на кандидатстване и не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“, Критерий АСД № 4 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий АСД № 13 „Технологичното описание на обектa за производство на аквакултури и технологичната схема са изготвени и подписани от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури”.

	11.
	BG14MFOP001-2.010-0016
	"РУМФИШ" ЕООД
	Създаване на ново предприятие за производство на аквакултури в язовир „Дедова могила”
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №  BG14MFOP001-2.010-0016 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:


Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ и Критерии 4 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010, мярка 2.3 “Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури”. 

Съгласно т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване, утвърдени от УО от кандидата „Румфиш" ЕООД е изискано да  предтави документи, издавани от други държавни и/или общински органи или институции, за които във формуляра за кандидатстване са приложени и прикачени входящи номера, а именно:

- РИОСВ – Враца с вх. №  ОВОС-ЕО 132/23.04.2019 г.;

- вх. № 2600-1314(1)/03.05.2019 г. на Община Враца.


Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение.

 На 06.06.2019  г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. В посочения срок кандидатът  е предоставил изисканите документи с входящи номера от РИОСВ – Враца и вх. №  ОВОС-ЕО 132/23.04.2019 г. и Разрешително за ползване на воден обект с вх. № Вр-ПВО-10/14.066.2019 г. от община Враца.

Съгласно представения документ от РИОСВ – Враца с вх. №  ОВОС-ЕО 132 (7)/14.06.2019 г. процедурата по преценяване необходимостта от извършването на оценка н въздействието върху околната среда все още не е приключила.  

Във връзка с т. 24 от Условията за кандидатсване, утвърдени от УО в подточка „7. Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или решение по оценка на въздействие върху околната среда - прикачено в ИСУН 2020 във връзка с инвестицията обект на проектното предложение.“ е задължителен документ за всички проектни предложения. 

От представеното Разрешително за ползване на воден обект с вх. № Вр-ПВО-10/14.066.2019 г. от община Враца., е видно че същото се отнася  само за за язовир „Дедова могила“, в землището на с. Вировско, община Враца. 

 Съгалсно Технологичния преокт в Част 2. „Технологично описание на обект за аквукултури язовир „Дедова могила”“ в т. 5.“Описание и характеристика на производствените съоръжения при садкови обекти“  е описано, че садките (мрежени клетки) – плаващи мрежени клетки (садки) са монтирани към 1 (една) плаваща понтонна линия (пътека); садките са кръгли с вътрешен диаметър Ф 10 м, изработени от полиетиленови тръби (РЕ 100) с диаметър Ф 160-200 мм. Броят на производствени садки са 5 броя кръгли пластмасови монтирани на 1 понтонна линия (пътеки). Размерите на садките са с диаметър Ф 10 м и външен диаметър около Ф 11 м, височината (дълбочината) на садките е 5,0 м с парапет над водата с височина 0,7 м. Геометричната площ на една садка е около 78,5 м2. Чистата производствена работна площ на една садка се приема за 68 м2. Общият геометричен обем на 1 (една) садка при 5 м. дълбочина е 392,50 куб. м. Общият чист производствен обем на 1 садка (върху чистата производствена площ от 68 кв. м) е 340,00 куб. м. Този обем за всички 4 броя основни производствени садки 1360 куб. м.

В Разрешителното за ползване на воден обект с вх. № Вр-ПВО-10/14.066.2019 г. от община Враца липсва разрешение за позлване на повърхностен воден обект – садкова инсталация, същите не са описани в цитирания документ, както е посочено в прикачеия от Вас „ТЕХНОЛОГИЧЕН ПРОЕКТ за Обект за аквакултури язовир “Дедова могила”, общ. Враца“ във връзка с подадено проектно предложение с № BG14MFOP001-2.010-0016 с наименование „Създаване на ново предприятие за производство на аквакултури в язовир „Дедова могила” по процедура BG14MFOP001-2.010, мярка 2.2 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ на "РУМФИШ" ЕООД.

Съгласно Условия за кандидатстване, утвърдени от УО по мярката т. 24 (10) 10. Разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за водите” е задължителен документ, липсата на който създава и обективни предпоставки за невъзможността за реализацията на инвестиционното предложение до издаването му.

"РУМФИШ" ЕООД не е предоставил изисканите допълнително документи, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение.

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. №  BG14MFOP001-2.010-0016 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	12.
	BG14MFOP001-2.010-0017
	"МОДУЛНИ ПРЕЧИСТВАТЕЛНИ СТАНЦИИ" ЕООД 
	„Изграждане на обект за производство и отглеждане на аквакултури в УПИ XII-614, кв.57, м „Курията”, с. Кривина”
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №  BG14MFOP001-2.010-0017 - „МОДУЛНИ ПРЕЧИСТВАТЕЛНИ СТАНЦИИ“ ЕООД, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 

Проектното предложение не отговаря на условията за допустимост от Условията за кандидатстване по мярка 2.3 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“. Съгласно т. 11 „Допустими кандидати:“, 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, подточка 1.1.4. собственика/ците на предприятието да е/са и управител/и на същото (собственик – „ЕЛНЕТ БГ“ ЕООД, управител - Ваня Кирилова Пашова). Съгласно т. 11 „Допустими кандидати:“, 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, подточка 1.1.5. поне един от собствениците-управители на предприятието трябва да притежава съответните за дейността на стопанството професионални умения и компетентност (към проектното предложение е приложена служебна бележка за включване в курс).

Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий АСД № 4 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури”. 

Кандидатът не е представил (При подаване на проектното предложение са представени вх. номера на заявленията за издаване на съответния документ. Документите са изискани с писмо за допълнителна информация от 06.06.2019 г., но не са представени с отговора на кандидата, получен на 16.06.2019 г.):

1.
Разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за водите, документът е задължителен за всички проектни предложения;

2.
Oдобрен инвестиционен проект, изработен във фаза „Технически проект” или „Работен проект” в съответствие със ЗУТ и Наредба № 4/2001;

3.
Влязло в сила разрешение за строеж, издадено от съответната община или становище от общината, че обектът не се нуждае от разрешение за строеж, придружено с архитектурно заснемане;

4.
Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или решение по оценка на въздействие върху околната среда.

В тази връзка кандидатът не е допустим, съгласно изискванията в т. 11 „Допустими кандидати:“, 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, подточка 1.1.4. и 1.1.5. от Условия за кандидатстване по настоящата процедура. Проектното предложение не съответства на Условията на кандидатстване и не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий АСД № 4 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”.

	13.
	BG14MFOP001-2.010-0019
	„ТГ ПРОПЪРТИС“ ЕООД
	Изграждане на ферма и риболюпилня за отглеждане на Африкански сом (Clarias gariepinus) в рециркулационна система в УПИ III-078040,078041, идентичен с ПИ 04426.78.48 в кв.078 в с. Близнаци, община Аврен.
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0019 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:


Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010, мярка 2.2 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите “. 

1. Съгласно т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, от канидадата е изискано да предостави: 

- Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или решение по оценка на въздействие върху околната среда и Решение за съвместимостта на проекта с предметите и целите на опазване на защитените зони, съгласно Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимост на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (ДВ, бр. 73 от.2007) само за проекти, включващи инвестиции в местата по националната екологична мрежа НАТУРА 2000 за дейностите по извършване на строително монтажни работи по проекта. 

- Одобрен инвестиционен проект, изработен във фаза „Технически проект” или „Работен проект” в съответствията със Закона за устройство на територията /ЗУТ/ и Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти и Влязло в сила разрешение за строеж за дейностите по извършване на строително монтажни работи по проекта.


Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. На 06.06.2019  г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. В посочения срок кандидатът е отговорил на комуникацията и е представил документи, които не отговарят на посочените документи в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура. 

Представеното писмо с изх. № 26-00-1682(н1)/12.06.2019 г. на РИОСВ – Варна във връзка с инвестиционно предложение „Изграждане на ферма и риболюпилня за отглеждане на африкански сом в рециркулационна система в УПИ III-078040,078041, идентичен с ПИ 04426.78.48 в кв.078 в с. Близнаци, община Аврен”, е с указания за предприемане на действия и представяне на документи в РИОСВ от страна на „ТГ ПРОПЪРТИС“ ЕООД във връзка с процедура по преценяване на необходимостта от извършване от ОВОС, a не е решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или решение по оценка на въздействие върху околната среда. В писмото също е посочено, че инвестиционното предложение подлежи и на оценка за съвместимостта с предмета и целите на опазване на защитените зони, като такава не е представена. 

Представено е становище от главния архитект на община Аврен с рег. инд. УТ-669(1)/03.05.2019 г., съгласно което обект  „Изграждане на ферма и риболюпилня за отглеждане на африкански сом в рециркулационна система в УПИ III-078040,078041, идентичен с ПИ 04426.78.48 в кв.078 в с. Близнаци, община Аврен” попада в изискванията на чл. 151, ал. 1 от ЗУТ, за които не се изисква издаване на разрешение за строеж, т. като дейностите представляват текущ ремонт. 

Видно от представеното Постановление за възлагане на недвижим имот с вх. 22512/20.08.2018 г. на службата по вписване гр. Варна и представената скица на поземлен имот № 15-715711-05.10.2018 г. за имот с идентификатор 04426.78.48, предназначението на построената сграда е „селскостопанска сграда“, трайно предназначение на територията e „Земеделска“, който обект след реализация ще функционира, като  ферма и риболюпилня за отглеждане на африкански сом в рециркулационна система.

Съгласно легалната дефиниция, дадена в § 5, т. 43 от Допълнителните разпоредби на ЗУТ, "Текущ ремонт" на строеж е подобряването и поддържането в изправност на сградите, постройките, съоръженията и инсталациите, както и вътрешни преустройства, при които не се засяга конструкцията на сградата, не се извършват дейности като премахване, преместване на съществуващи зидове и направа на отвори в тях, когато засягат конструкцията на сградата и не се променя предназначението на помещенията и натоварванията в тях. По смисъла на § 5, т. 41 от Допълнителните разпоредби на ЗУТ, „промяна на предназначението“ на обект или част от него е промяната от един начин на ползване в друг съгласно съществуващите  им кодове, представляващи основни кадастрални данни и определени съгласно Закона за кадастъра и имотния регистър и нормативните актове за неговото прилагане. 

Предвид гореизложеното и съгласно класификатора за предназначение на сградите, на съоръженията на техническата инфраструктура със самостоятелни обекти и на самостоятелните обекти в тях (Приложение № 4 към чл. 16, ал. 3 от Наредба №  РД – 02 – 20 – 5/15.12.2016 г. за съдържанието, създаването и поддържането на кадастралната карта и кадастралните регистри), самостоятелните обекти с предназначение „Селскостопанска сграда“ се обозначават с код 420, докато ферма и риболюпилня за отглеждане на африкански сом в рециркулационна система следва да се определи като „Друг вид производствена, складова, инфраструктурна сграда“ с код 480. Посочените строително монтажни работи за обект  „Изграждане на ферма и риболюпилня за отглеждане на африкански сом в рециркулационна система в УПИ III-078040,078041, идентичен с ПИ 04426.78.48 в кв.078 в с. Близнаци, община Аврен”, не съответстват на дефиницията за текущ ремонт по смисъла на ЗУТ, следователно не попадат в обхвата на чл. 151, ал. 1 от ЗУТ и инвестиционното проектиране и разрешаване на строителството следва да се извърши по реда на Глава осма от ЗУТ. 

Кандидатът  не е предоставил изисканите допълнително документи, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. 

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-0019 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	14.
	BG14MFOP001-2.010-0020
	"РИБА И РИБНИ ПРОДУКТИ" ЕООД
	Стопанство за отглеждане на риба по рециркулационен метод
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0020 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:


Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010, мярка 2.2 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите “. 

Съгласно точка 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, от кандидата е изискано да предостави:
 Съгласно т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, от канидадата е изискано да предостави: 

- Документ издаден от Басейнова Дирекция „Дунавски район“ във връзка с приложения вх. № 10512/02.05.2019 г. на БДДР към формуляра за кандидатстване; 
- Учредено право на строеж за срок не по-малък от 8 години от датата на кандидатстване, т. като проектното предложение предвижда строителството на обект „Стопанство за отглеждане на риби по рециркулационен метод“ да бъде извършено  в имот № 10971.157.13, землище гр. Видин, който не е собственост на „РИБА И РИБНИ ПРОДУКТИ“ ЕООД. 


Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. На 06.06.2019  г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. В посочения срок кандидатът е отговорил на комуникацията и е представил документи, които не отговарят на посочените документи в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура. 

Съгласно представеното писмо № РР-02-231-(2)/14.06.2019 г. на Басейнова Дирекция „Дунавски район“ за „РИБА И РИБНИ ПРОДУКТИ“ ЕООД е стартирала административно производство по реда на глава IV от Закона за водите, която не е приключила и съответно не е представено разрешително за водовземане от подземни води.

Представен е предварителен договор за продажба на недвижим имот № 10971.157.13, землище гр. Видин от дата 31.12.2018 г., между „РИБА И РИБНИ ПРОДУКТИ“ ЕООД и физическото лице собственик на имота, а не учредено право на строеж в полза на кандидата. 

Правото на строеж (суперфицията) е ограничено вещно право, което се учредява от собственика на имота на лице, което желае да строи в чужд имот. При всички случаи на строителство в чужд имот, за да бъде един строеж търпим, се изисква надлежно учредено съгласие от собственика на имота, като изпълнението на строежа следва да бъде в учредения му със съгласието обем и следва да бъде направено в надлежната за това форма. В противен случай по аргумент от разпоредбата на чл. 92 от Закона за собствеността строежът се счита собствен на собственика на имота по приращение. В настоящият случай „РИБА И РИБНИ ПРОДУКТИ“ ЕООД не се е легитимирал, като собственик на имот № 10971.157.13, землище гр. Видин, в който възнамерява да извърши дейностите по проектното предложение. 

Учредяването на правото на строеж е сделка – условие за нейната действителност е да бъде извършена във формата на нотариален акт, а не под формата на предварителен договор за покупко – продажба. Когато няма валидно учредено право на строеж (суперфиция), собственик на всичко построено в имота е собственикът на земята.

Кандидатът  не е предоставил изисканите допълнително документи, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. 

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-0020 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	15.
	BG14MFOP001-2.010-0021
	“ГЛОБАЛ ФИШ БГ ООД
	“Изграждане на Люпилня за есетрови риба в рециркулационна система, в село Искрец, община СВОГЕ
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0021 на кандидат „Глобал фиш БГ“ ООД съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:.

Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури”. 

Кандидатът не е представил Разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за водите, документът е задължителен за всички проектни предложения, предоставеният документ за водоползване е издаден на името на „Рибкомерс“ ЕООД, който е наемодател на имота в който ще се изпълнява проекта. Съгласно условията за кандидатстване по настоящата процедура е необходимо всички документи да бъдат издадени на името на кандидата. 

Кандидатът не е представил одобрен инвестиционен проект в съответствие със ЗУТ, който е задължително изискуем документ при смяна на предназначението на сградата. Гореописаният документ може да не бъде представян, в случай, че кандидата е представил становище от главния архитект на общината, че за посоченитe при изпълнението на проекта дейности не се изисква издаването на разрешение за строеж, придружено с архитектурно заснемане. Кандидата не е приложил нито един от гореописаните документи. Видно от становище 8427-4247 от 09.07.2018 г. на РИОСВ-София инвестицията ще се изпълнява в имот с идентификатор 32843.50.18.5, който съгласно приложеният договор от 28.06.2018 г. за отдаване под наем на имота е с трайно предназначение склад, а изпълнението на проекта предвижда в него да бъде изградена риболюпилня. 
В тази връзка проектното предложение не съответства на Условията на кандидатстване и не отговаря на Критерий АСД № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“.

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-00021 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка по настоящата процедура.



	16.
	BG14MFOP001-2.010-0022
	"ВАНИКО-2015" ООД
	ИЗГРАЖДАНЕ НА ПЪЛНОСИСТЕМНО РИБОВЪДНО СТОПАНСТВО В ОБЩИНА КРЕСНА







	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №  BG14MFOP001-2.010-0022 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива, проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“”. 

На етап кандидатстване не е предоставено Влязло в сила разрешение за строеж, издадено от съответната община или становище от общината, че обектът не се нуждае от разрешение за строеж, придружено с копие от архитектурно заснемане (при извършване на строително-монтажни работи, за които не се изисква разрешение за строеж съгласно ЗУТ), като към проектното предложение е приложено Заявление  за издаване на разрешение за строеж с № 3000-167/03.05.2019 г. на Община Кресна.

Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение.

Във връзка с точка 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, на 06.06.2019 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 14.06.2019 г., като е предоставено Разрешение за строеж № 14/11/06.2019 г., което към момента на предоставяне не е влязло в сила.  

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него.

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-0022 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	17.
	BG14MFOP001-2.010-0023
	„ФИШ ТРЕЙДИНГ ХР“ ЕООД
	„Изграждане на рибовъдно стопанство намиращо се в с. Александрово, общ. Ловеч“
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0023 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:


Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий № 13 „Технологичното описание на обектa за производство на аквакултури и технологичната схема са изготвени и подписани от специалист с образование, съответстващо на спецификата на технологията“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010, мярка 2.3 “Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури”. 

Съгласно т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване, утвърдени от УО от кандидата „ФИШ ТРЕЙДИНГ ХР“ ЕООД е изискано да представи:

- Документ издаден от Басейнова Дирекция „Дунавски район“, гр. Плевен във връзка с приложения вх. № ПВ1-112/4//03.05.2019 г. на БДДР към формуляра за кандидатстване;

- Документи, с които да удостовери заеманата длъжност на лицето  изготвило технологичния проект към датата на изготвяне на и подаване на формуляра за кандидатстване, т. като представената диплома за висше образование на лицето  изготвило технологичния проект е с образователна квалификационна степен магистър по специалност „Биотехнологични процеси“ и професионална квалификация „Биотехнолог“.


Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. На 06.06.2019  г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. В посочения срок кандидатът е отговорил на комуникацията и е представил документи, които не отговарят на посочените документи в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура. 

Съгласно представеното писмо № РР-04-36-(3)/13.06.2019 г. на Басейнова Дирекция „Дунавски район“, гр. Плевен за „ФИШ ТРЕЙДИНГ ХР“ ЕООД е стартирало административно производство по реда на глава IV от Закона за водите, което не е приключило и съответно не е представено разрешително за ползване на повърхностен воден обект във връзка с разполагане на садкови съоръжения в язовир Александрово.

Съгласно Условия за кандидатстване, утвърдени от УО по мярката т. 24 (10) „Разрешително за водовземане“ е задължителен документ, липсата на който създава и обективни предпоставки за невъзможността за реализацията на инвестиционното предложение.

Кандидатът е предоставил обяснение от лицето изготвило технологичния проект, относно изпълнени от него проекти, както и е представил сертификати от обучения. Представените документи и обяснения не съответстват на изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, а именно: „Технологичният проект следва да бъде изготвен от специалист с образователна степен „магистър“ или по-висока научна степен (звание) по някоя от следните специалности: рибно стопанство, рибовъдство, аквакултури, ихтиология, хидробиология или друга еквивалентна на изброените, или заемащи академична длъжност в изброените области“

„ФИШ ТРЕЙДИНГ ХР“ ЕООД не е предоставил изисканите допълнително документи, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение.

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. №  BG14MFOP001-2.010-0023 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	18.
	BG14MFOP001-2.010-0024
	"ВАРНА ФИШИНГ" АД
	Отглеждане на риба в плаващи клетки (садки) в акваторията на язовир Здравец и осъществяване на спортен риболов в ПИ N:001138 с площ 56484 кв м разположен в местност "Над Язовира" в землището на село Аврен община Аврен.
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.010-0024 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:


Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ и Критерий № 4 “Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.“  от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.010, мярка 2.2 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите “. 


Съгласно т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, от кандидата е изискано да предостави: 

1. С оглед определяне на произхода на цените на предвидените разходи за закупуване на активи, кандидатът следва да приложи към Формуляра за кандидатстване официален каталог на производител или оторизиран представител или две независими, съпоставими и конкурентни оферти за всички разходи, за които кандидатствате за финансово подпомагане. Офертите следва да са придружени с доказателства, че оферентите отговарят едновременно на двете условията посочени от Условията за кандидатстване по настоящата процедура, а именно: 

- предметът на дейност на оферента да е идентичен или сходен с посочената в офертата доставка, услуга или строителство. Проверката за предмета на дейност на оферента се извършва чрез справка в Търговския регистър към Агенцията по вписванията/Регистър БУЛСТАТ/Правноинформационна система (АПИС, СИЕЛА или др.). В случай че оферентът е чуждестранно лице – проверката ще се извърши въз основа на представения документ за регистрация съгласно националното му законодателство;

- годишния оборот, който се отнася до предмета на поръчката (специфичен оборот) през някоя от предходните три приключили финансови години, преди датата на кандидатстване, да е равен или по-голям от стойност на поръчката или на съответната обособена позиция, в случай че процедурата е с обособени позиции. Изискването за специфичен оборот се доказва от оферента със справка – декларация, подписана от счетоводителя и управителя на фирмата оферент. Справката трябва да е придружена от Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. Ако годишните финансови отчети и отчетите за приходите и разходите са публично обявени, се извършва справка в съответния регистър. Оферентите – строители, трябва да бъдат вписани в регистъра на Камарата на строителите или еквивалент.

Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. На 06.06.2019 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 16.06.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. В посочения срок кандидатът е отговорил на комуникацията, но към офертите не е представил всички  документи удостоверяващи, че оферентите за всеки един разход от бюджета на проекта отговарят на двете условия, посочени в Условията за кандидатстване по настоящата процедура или друга релевантна информация, както следва: 

1.
За разходи за СМР посочени в бюджета на проекта, а именно „1.1. Раздел I“, „1.2. Раздел II“, „1.3. Раздел III“, „1.4. Раздел IV“, „1.5. Раздел V“, са представени оферти от  „АИЯ ИНВЕСТ“ ЕООД и „ЗСК – ДЕВНЯ“ АД.

Към офертата на „АИЯ ИНВЕСТ“ ЕООД, не са представени справка-декларация, подписана от счетоводителя и лицето представляващо по закон оферента и Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. При направена справка в Търговския регистър е установено, че за оферента няма данни за публикувани отчети за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, а само декларация за липса на дейност на дружеството през 2017 г. При направена справка в Централен професионален регистър на строителя, е установено, че оферента не е вписан в регистъра. 

Към офертата на ЗСК - ДЕВНЯ АД представената справка-декларация не е подписана от счетоводителя на фирмата.

2.
За разходи за закупуване на нови специализирани съоръжения, оборудване посочени в бюджета на проекта  за ред „3.1. Аерираща повърхностна, плаваща система“ са представени оферти от  "ЕРМАКС" ООД и „ВЕКС БУЛ“ ЕООД

Към офертата на "ЕРМАКС" ООД представената справка-декларация не е подписана от счетоводителя на фирмата.

Към офертата на „ВЕКС БУЛ“ ЕООД, не са представени справка-декларация, подписана от счетоводителя и лицето представляващо по закон оферента и Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. При направена справка в Търговския регистър е установено, че за оферента няма данни за публикувани отчети за приходите и разходите за последните три приключили финансови години.

3.
За разходи за закупуване на нови специализирани съоръжения, оборудване посочени в бюджета на проекта  за редове “3.2.
Изработка, доставка и монтаж понтонна пътека с шир. 1.32 м, L=50 м с дървена настилка, такелаж и закотвяне”, “3.3.
Изработка, доставка и монтаж производствени садки кръгли с диаметър 8м, включително мрежи, такелаж и закотвяне - 10бр”, “3.4. Изработка, доставка и монтаж технологична садка квадратна 4/4м, включително мрежи и такелаж - 2бр.”, “3.5.
Изработка, доставка и монтаж на плаваща площадка с размери1.5м/3м, включително такелаж”, “3.6.
Изработка, доставка и монтаж понтонна пътека с шир. 1.32 м, L=80 м с дървена настилка, такелаж и закотвяне - 2бр.”, “3.7. Изработка и доставка на гриб с дължина 500м и дълбочина 6м и око 10х10 см.”, са представени оферти от „ЗСК – ДЕВНЯ“ АД и „АИЯ ИНВЕСТ“ ЕООД. 

Към офертата на ЗСК - ДЕВНЯ АД представената справка-декларация не е подписана от счетоводителя на фирмата.

Към офертата на „АИЯ ИНВЕСТ“ ЕООД, не са представени справка-декларация, подписана от счетоводителя и лицето представляващо по закон оферента и Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. При направена справка в Търговския регистър е установено, че за оферента няма данни за публикувани отчети за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, а само декларация за липса на дейност на дружеството през 2017 г.

4. Разходи за съоръжения и/или оборудване за подобряване безопасността и условията на труд посочени в бюджета на проекта  за редове „9.1.
Резервоар за хуманно убиване риба“ и „9.2.
Соларни лампи за улично осветление 50 бр + монтаж и транспорт“, за представени оферти от "ЕРМАКС" ООД и „ВЕКС БУЛ“ ЕООД

Към офертата на "ЕРМАКС" ООД представената справка-декларация не е подписана от счетоводителя на фирмата.

Към офертата на „ВЕКС БУЛ“ ЕООД, не са представени справка-декларация, подписана от счетоводителя и лицето представляващо по закон оферента и Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. При направена справка в Търговския регистър е установено, че за оферента няма данни за публикувани отчети за приходите и разходите за последните три приключили финансови години.

5.
Разходи за съоръжения и/или оборудване за подобряване безопасността и условията на труд посочени в бюджета на проекта  за ред „9.3.
Система за видеонаблюдение“, са представени оферти от „Нет Комп“ ЕООД и „АЛФА 100“ ЕООД.

Към офертата на „НЕТ КОМП“ ЕООД представената справка-декларация не е подписана от счетоводителя на фирмата.

Към офертата на „АЛФА 100“ ЕООД не е представена справка – декларация, подписана от счетоводителя и управителя на фирмата оферент.

6.
Разходи за оборудване за транспорт за жива риба и други водни животни посочени в бюджета на проекта  за редове „12.1. Резервоар за пренос на малки живи риби“, „12.2.Резервоар за пренос на едра жива риба“, „12.3. Улук за разтоварване на риба, от две секции дължина 3 м, ширина 0.5 м“, са представени оферти от "ЕРМАКС" ООД и „ВЕКС БУЛ“ ЕООД

Към офертата на "ЕРМАКС" ООД представената справка-декларация не е подписана от счетоводителя на фирмата.

Към офертата на „ВЕКС БУЛ“ ЕООД, не са представени справка-декларация, подписана от счетоводителя и лицето представляващо по закон оферента и Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. При направена справка в Търговския регистър е установено, че за оферента няма данни за публикувани отчети за приходите и разходите за последните три приключили финансови години.

7.
Разходи за лабораторно оборудване, свързано с контрола на хидрохимичните показатели на водата и здравословното състояние на водните организми в бюджета на проекта  за ред „13.1.
Уред за измерване на Рн, О2 и температура с процесор за управление и дисплей, 2 броя“, са представени оферти от "ЕРМАКС" ООД и „ВЕКС БУЛ“ ЕООД

Към офертата на "ЕРМАКС" ООД представената справка-декларация не е подписана от счетоводителя на фирмата.

Към офертата на „ВЕКС БУЛ“ ЕООД, не са представени справка-декларация, подписана от счетоводителя и лицето представляващо по закон оферента и Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. При направена справка в Търговския регистър е установено, че за оферента няма данни за публикувани отчети за приходите и разходите за последните три приключили финансови години.

8.
За ред „15.1.Разходи за анализи и изготвяне на технически проект и/или технологично описание на обекта за производство на аквакултури и технологична схема на производство на аквакултури“ от бюджета на проекта не са представени две оферти, а само договор с “КА ЕНД ЕН ФИШЪРИС” ООД, на който липсва подпис и печат на изпълнителя. 

Представените документи не удостоверяват изпълнението на изискванията посочени в  Насоките за кандидатстване по мярката, а именно за всички разходи заявени за финансово подпомагане да са приложени две независими, съпоставими и конкурентни оферти. Кандидатът  не е предоставил изисканите допълнително документи, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. 

Кандидатът не отговаря на условията на т. 11.1 „Критерии за допустимост на кандидатите“ от условията за кандидатстване, тъй като правната му форма е АД, а съгласно подт. 1.1.4 на т. 11.1 е необходимо „собственика/ците да са управители на същото“.  Въз осново на гореизложеното условие, по процедура BG14MFOP001-2.010 допустими са кандидати, чиято правна форма е ООД, ЕООД или ЕТ. 

Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.010-0024 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.


ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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