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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ

	ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО





ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК С ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ, КОЕТО НЕ СЕ ДОПУСКА ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА
ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ  № BG14MFOP001-4.020, МИРГ ПОМОРИЕ, МЯРКА 2 „ДИВЕРСИФИКАЦИЯТА В РАМКИТЕ НА РИБОЛОВА С ТЪРГОВСКА ЦЕЛ ИЛИ ИЗВЪН НЕГО НА ТЕРИТОРИЯТА НА МИРГ „ПОМОРИЕ““ ПО ПРОГРАМАТА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020 Г. (ПМДР 2014 – 2020 Г.)

	№
	 Рег. № на проектното предложение в ИСУН
	Наименование  на кандидата 
	Наименование на проектното предложение 
	Основание за отхвърляне

	1
	BG14MFOP001-4.020-0001
	„НОРДИБГ“ ЕООД
	Разнообразяване на икономическата дейност на НОРДИБГ ЕООД, чрез закупуване на активи за атракции.
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-4.020-0001 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 5 “Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4, Критерии и методология за оценка от Управляващия орган на ПМДР на проектни предложения по Процедура за подбор на проекти – BG14MFOP001-4.020 Диверсификацията в рамките на риболова с търговска цел или извън него на територията на МИРГ „Поморие“ по Стратегията за ВОМР на МИРГ „Поморие“. След направена справка е Търговския регистър е установено, че „НОРДИБГ“ ЕООД е с предмет на дейност: „покупка на стоки или други вещи с цел препродажба в първоначален, преработен или обработен вид, включително продажба по интернет външна търговия на едро и дребно; продажба на стоки от собствено производство; търговско представителство и посредничество; комисионни, спедиционни, превозни сделки на пътници и товари, включително международен транспрот; складови сделки; сделки с интелектуална собственост; туристически, информационни, програмни, импресарски услуги; хотелиерство и ресторантьорство; туроператорски услуги и туристическо агентиране; покупка, строеж или обзавеждане на недвижими имоти с цел продажба; управление на недвижими имоти и движимо имущество; отдаване под наем и поддръжка на недвижими имоти; строителство на сгради и съоръжения; лизинг; внос-износ; реекспорт; счетоводни услуги; консултантски услуги; цялостно строителство на сгради и съоръжения; строително-монтажни услуги; организиране на курсове за обучение, квалификационни курсове, учебни школи, семинари и други форми на преподавателска и възпитателна дейност; рент-а-кар на автомобили (леки и товарни) и отдаване под наем на плавателни средства; рекламна дейност; дизайн, предпечат, печат, изработка, монтаж и отдаване под наем на всякакви реклами, рекламни съоръжения, рекламни материали и визуална комуникация; уеб дизайн, програмиране, изграждане и оптимизация на уеб сайтове, портали, онлайн магазини и софтуер за управление“. В тази връзка Проектното предложение не съответства на изискванията на Условията на кандидатстване по т. 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, Точка 2, а именно „кандидати са допустими САМО при условие, че развиват своята дейност в обхвата на КИД 03 „Рибно стопанство“. Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива, проектното предложение не отговаря на Критерий АСД № 4 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, Критерии и методология за оценка от Управляващия орган на ПМДР на проектни предложения по Процедура за подбор на проекти – BG14MFOP001-4.020 Диверсификацията в рамките на риболова с търговска цел или извън него на територията на МИРГ „Поморие“ по Стратегията за ВОМР на МИРГ „Поморие“. Не е представено „Валидно удостоверение за придобито право за усвояване на ресурс от риба и други водни организми в предвидените от закона случаи“. Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. Във връзка с откритите несъответствия, на 12.03.2020 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата, чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 22.03.2020 г., в който да бъдат предоставени доказателства за това, че дружеството развива своята дейност в обхвата на КИД 03 „Рибно стопанство“, както и липсващите документи. Отговор от кандидата не е получен. Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ, когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което производството по него се прекратява. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.020-0001 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.



ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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