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ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ ПО ПРОЦЕДУРА
чрез подбор на проекти
BG14MFOP001-4.036 МИРГ Пазарджик, мярка 3.2. „Подкрепа за развитието на дребно мащабна инфраструктура“от Стратегия за ВОМР на МИРГ Пазарджик, Програма за морско дело и рибарство 2014 - 2020 г. (ПМДР),
[bookmark: _GoBack]одобрени с Докладна записка № 3-1595/09.03.2020 г.
от Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР

Здравейте, 
Във връзка с Процедура чрез подбор на проекти  BG14MFOP001-4.036  МИРГ Пазарджик Мярка:3.2. „Подкрепа за развитието на дребно мащабна инфраструктура“ от  Стратегия за ВОМР на МИРГ Пазарджик имаме следния въпрос. 
Предвиденият в проектното предложение индикатор е „Дял на инвестициите за дребномащабна инфраструктура“ .  Посочената мярка за измерване на индикатора е %.
Молим да поясните  на основата на какво  се изчислява процентът  за  базовата и целева стойност на индикатора.

С уважение,
Вяра Новакова 
гл.експерт в Община Пазарджик

Отговор на въпрос 1:
В т.13. „Измерими индикатори за напредъка и резултатите по стратегиите за ВОМР“ от Стратегията за водено от общностите местно развитие /СВОМР/ на МИРГ Пазарджик, подточка 13.2. „Индикатори по мерки“ е посочена информация за индикаторите по мярка 3.2. „Подкрепа за развитието на дребно мащабна инфраструктура.“ 
[bookmark: _Hlk34141106]В цитираната подточка в СВОМР за мярката е посочен индикатор „Общ обем на инвестициите /със съфинансиране/ в размер 300 000 лева, като за индикатора „Дял на инвестициите за дребномащабна инфраструктура“ е определен размер от 25 %.
В тази връзка кандидатът следва да изчисли и посочи какъв процент представляват предвидените в разработеното от него проектно проектно предложение, инвестиции за дребномащабна инфраструктура съотнесени към Общия обем на инвестициите /със съфинансиране/ за мярка 3.2 в размер 300 000 лева.
Обръщаме внимание, че СВОМР на МИРГ Пазарджик е публикувана на следния интернет адрес: https://flag-pazardzhik.org/about/strategiya-za-vomr.
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