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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – BG14MFOP001-2.012-S1 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“
 ПО ПМДР 2014 – 2020 Г.

	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001-2.012-0003
	ВИЛИПАЛ ЕООД 
(ЕИК: 117631761)
	Изграждане на стопанство за развъждане и отглеждане на риба в землището на с. Писанец, община Ветово
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.012-0003 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектното предложение не отговаря на: Критерий № 3 Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.012 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“, Мярка 2.3 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“. Съгласно т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, от кандидата е изискано да предостави: 1. Сканиран Бизнес план, идентичен със представения електронен файл, ведно с коригирана Таблица 2 от бизнес плана, с разбивка на количества и ед. цени за: толстолоб, /бял и пъстър/ и европейски сом и щука; 2. Влязло в сила разрешение за строеж, издадено от съответната община или становище от общината, че обектът не се нуждае от разрешение за строеж, придружено с копие от архитектурно заснемане (при извършване на строително-монтажни работи, за които не се изисква разрешение за строеж съгласно ЗУТ), за издаването на което е предоставен Вх. № 70-00-5479 от 01.11.2019 г.; 3. Одобрен инвестиционен проект, изработен във фаза „Технически проект” или „Работен проект” в съответствията със Закона за устройство на територията /ЗУТ/ и Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти ДВ., бр.51. в съответствията със Закона за устройство на територията /ЗУТ/ и Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти ДВ., бр.51.; 4. Подробни количествени сметки заверени от правоспособно лице; 5. Актуална скица на имота - прикачена в ИСУН; 6. Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или решение по оценка на въздействие върху околната среда - прикачено в ИСУН 2020 във връзка с инвестицията обект на проектното предложение, за издаването на което е предоставен вх. № АО-3621-(11) от 28.10.2019 г. на РИОСВ – гр. Русе; 7. Финансов план за изпълнение на проекта, включващ етапи на изпълнение и източници за финансиране на всеки един етап от проектното предложение - прикачен в ИСУН 2020; 8. Отчет за заетите лица за периода от регистрацията на кандидата до момента на кандидатстване - прикачен в ИСУН 2020. Представения отчет не съдържа информация за целия период от регистрацията на фирмата до подаване на формуляра за кандидатстване съгласно данните в търговски регистър. Не е представен такъв за 2005 г. и 2019 г.; 9. Разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за водите - прикачени в ИСУН 2020., за издаването на което е предоставен вх. № РР-01-18 от 29.10.2019 г. на Басейнова дирекция „Дунавски район“; 10. Отчет за приходи и разходи и годишна данъчна декларация за периода от регистрацията си до момента на кандидатстване. Представено е ОПР на „ВИЛИПАЛ“ ЕООД само за 2018 г. Годишни данъчни декларации липсват; 11. С оглед определяне на произхода на предвидените разходи за закупуване на активи, кандидатът следва да приложи към Формуляра за кандидатстване: официален каталог на производител или оторизиран представител, или една оферта. годишния оборот, който се отнася до предмета на поръчката (специфичен оборот) през някоя от предходните три приключили финансови години, преди датата на кандидатстване, да е равен или по-голям от стойност на поръчката или на съответната обособена позиция, в случай че процедурата е с обособени позиции. Изискването за специфичен оборот се доказва от оферента със справка – декларация подписана от счетоводителя и управителя на фирмата оферент. Справката трябва да е придружена от Отчет за приходите и разходите за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата на която кандидатът е учреден или започнал дейността си и годишни финансови отчети. Ако годишните финансови отчети и отчетите за приходите и разходите са публично обявени, се извършва справка в съответния регистър. Представената справка от оферента за СМР „РУСЕ СТРОЙГРУП“ ООД, е подписана само от единия от двамата законно представляващи оферента, видно от справка в търговския регистър. Също така липсва подпис на счетоводителя на фирмата. Не е представен и ОПР за последните три финансови години на оферент „РУСЕ СТРОЙГРУП“ ООД; 12. Декларации по образец съгласно Условия за кандидатстване от т. 28 до т. 39 вкл., подписани с КЕП от кандидата. Критерии № 8 „В проектното предложение са заложени съответно приложимите индикатори, съгласно т. 7 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“. 13. Съгласно т. 7 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура, в проектното предложение следва да са заложени съответно приложимите индикатори. В т.5 Бюджет от ИСУН некоректно е попълнен индикатор - Създадени работни места (пълно работно време), с базова стойност 0.00 и целева стойност 0.00. Целевата стойност на индикатора не може да бъде 0.00. Критерии № 12 „Проектното предложение съдържа технологично описание на обектa за производство на аквакултури и технологична схема на производство на аквакултури, съгласно Наредба № 18 от 4.11.2016 г., обосноваващи дейностите и разходите, за които се кандидатства в проектното предложение, както и показва капацитета на производството“. 1. Съгласно т. 26, подточка 12 от Условия за кандидатстване, кандидатът представя Технологичен проект, изготвен в съответствие с Наредба № 18 от 4.11.2016 г. за съдържанието на технологичното описание и технологичната схема на производство на аквакултури (ДВ, бр. 90 от 2016 г.), изготвен от специалист отговарящ на изискванията допълнително разписани в т. 14.1.8.2 Прилага се и документ/и, удостоверяващ/и наличието на съответното образование. След извършена служебна справка от ИАРА, е установено че проектното предложение отговаря на изискванията на с Наредба № 18 от 4.11.2016 г. за съдържанието на технологичното описание, но не напълно на изискванията за технологичната схема на производство на аквакултури, тъй като липсва описание на технологичните процеси и производствения цикъл на отглежданите видове; Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. На 20.05.2020 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 30.05.2020 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Кандидатът не е отговорил на комуникацията, не е предоставил изисканите допълнително информация и документи, което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред на задължително изискуеми по процедурата документи и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията за кандидатстване, поради което производството по оценката се прекратява. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.012-0003 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка по настоящата процедура.

	2.
	BG14MFOP001-2.012-0010
	„ФИШ ТРЕЙДИНГ ХР“ ЕООД (ЕИК: 205034414)
	„Изграждане на рибовъдно стопанство намиращо се в с. Александрово, общ. Ловеч“
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.012-0010 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Във връзка с гореизложеното, проектното предложение не отговаря на условията за кандидатстване (УК) поради следните причини: Към проектното предложение е приложен отчет за приходите и разходите за 2018 г. съгласно който кандидата „Фиш трейдинг ХР” ЕООД има приходи от рибно стопанство в размер на 12 000 лв. В подт. 1.1.3 на т. 11.1 „Критерии за допустимост на кандидатите” е заложено, че за да бъде допустим даден кандидат, той трябва за пръв път да създава предприятие за производство на аквакултури и собственика/иците да не са имали дялово/акционерно участие в предприятие от сектор рибарство и аквакултури. Във връзка с гореизложеното проектното не отговаря на Критерий № 4 “Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.” към Приложение № 4 “Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.0012 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“. Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ, когато при оценката на проектното предложение се установи недопустимост на кандидата поради това, че не удовлетворява изискванията на условията за кандидатстване по процедурата, производството по него се прекратява. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.012-0010 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	3.
	BG14MFOP001-2.012-0013

	"Силурис" ЕООД (ЕИК: 205850232)
	Изграждане на рибовъдна ферма
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.012-0013, подадено от кандидат „Силурис“ ЕООД и съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: При кандидатстването към проектното предложение не са приложени следните задължително изискуеми документи: 1. Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или решение по оценка на въздействие върху околната среда. 2. Разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект. 3. Влязло в сила разрешение за строеж, издадено от съответната община или становище от общината, че обектът не се нуждае от разрешение за строеж. 4. Технологичен проект, изготвен в съответствие с Наредба № 18 от 4.11.2016 г. 5. Одобрен инвестиционен проект, изработен във фаза „Технически проект” или „Работен проект” в съответствията със Закона за устройство на територията /ЗУТ/ и Наредба № 4 от 2001 г. На 20.05.2020 г. с писмо за допълнителна информация от кандидата е изискано да предостави изброените липсващи документи, но същите не са били предоставени. С второ писмо от 22.06.2020 г. липсващите документи отново са изискани и не са предоставени. Във връзка с гореизложеното, проектното предложение не отговаря на условията за кандидатстване (УК) поради следните причини: Проектното не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.” към Приложение № 4 “Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.0012 „Насърчаване на нови производители на аквакултури, развиващи устойчиви аквакултури“. Съгласно чл. 34, ал. 2 на ЗУСЕСИФ, когато при оценката на проектното предложение се установи липса на задължително изискуеми документи, производството по него се прекратява. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.012-0013 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка по настоящата процедура.


ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ
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