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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – BG14MFOP001-2.014-S1 „Подкрепа за производители на риба и други водни организми за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19“ ПО ПМДР 2014 – 2020 
	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001-2.014-0020
	КИКО И НИКО 2010 ООД 
(ЕИК: 201378695)
	Подкрепа за производители на риба и други водни организми за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.014-0020 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:

 Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива проектното предложение не отговаря на критериите за оценка на административното съответствие и допустимостта на кандидата и проектното предложение от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения“ по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.014 „Подкрепа за производители на риба и други водни организми за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19“, мярка „2.6. „Мерки в областта на общественото здраве“. 

Съгласно т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, от кандидата е изискано да предостави: 

1. Административният договор, подписан с валиден КЕП, съгласно Приложение № 9– инструкция за подписване на договор с електронен подпис. 

2. Отчет за приходи и разходи за Отчет за приходи и разходи за 2019 година или за 2019 г., 2018 г. и 2017 г..,придружени със справка за приходите и разходите по видове и икономически дейности; 

3. Съгласно т. 11. 1  от условията за кандидатстване по мярката, допустими са само кандидати, които са регистрирани преди 01.01.2019 г. и са осъществявали стопанска дейност. Представеното удостоверение за регистрация на животновъден обект по реда на чл. 137 от Закона за ветеринарномедицинската дейност (ЗВД), е издадено на 23.12.2019 г. при което не става ясно дали кандидатът е осъществявал стопанска дейност в аквакултурно стопанство през цялата 2019 г. Изискано е да се представят доказателства, с които да се удостовери, че кандидата е осъществявал стопанска дейност в аквакултурното си стопанство през цялата 2019 г.   

В случай че при проверката на проектното предложение бъде установена липса на документи и/или друга нередовност включително и при извършване на служебната проверка на документите, оценителната комисия ще изпраща до кандидатите уведомление за установените нередовности посредством ИСУН 2020. Кандидатите следва да представят липсващите документи/отстранят нередовностите в срок от 3 (три) работни дни от датата на изпращане на уведомлението в ИСУН 2020. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. На 01.07.2020 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 06.07.2020 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Кандидатът не е отговорил на комуникацията, не е предоставил изисканите допълнително информация и документ, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение.Когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.014-0020 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	2.
	BG14MFOP001-2.014-0026
	ФИШЕРИ 2009 ООД (ЕИК: 200626643)
	Подкрепа за производители на риба и други водни организми за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.014-0026 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектното предложение не отговаря на Критерий № 15 “Кандидатът е заявил, че е предприятие регистрирало спад поне 20% в оборота за месец април или май, 2020 г. спрямо средно аритметичния оборот през 2019 г. или средноаритметичния оборот от 2019, 2018 и 2017 г.“ и Критерий № 20 „Общият размер на заявената безвъзмездна помощ не надвишава 20% от Нетните приходи от продажби на ред „Продукция“ (код 15110) от приходната част на Отчета за приходи и разходи (ОПР) за 2019 г.), но не повече от 80 000 лева. В случай, че предприятието има приходи от дейност, различна от производство на аквакултура, безвъзмездна финансова помощ не надвишава 20% от Нетните приходи от продажби на ред в Раздел VI Нетни приходи от продажби по икономически дейности с код по КИД 2008 - код 03 „Рибно стопанство“ и не е повече от 80 000 лева.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.014 „Подкрепа за производители на риба и други водни организми за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19“. Следните от предоставените документи не са съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение: ∙ Сумите в декларация за финансови данни и ОПР за 2019 не съответстват. Освен това, не е предоставена разбивка на приходите от рибно стопанство яз. Калето в ОПР за 2019 г. В тази връзка кандидатът не е доказал, че предприятие регистрирало спад поне 20% в оборота за месец април или май, 2020 г. спрямо средно аритметичния оборот през 2019 г. или средноаритметичния оборот от 2019, 2018 и 2017 г., както и размерът на допустимата безвъзмездна финансова помощ не би могъл да бъде изчислен. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.014-0026 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се финансират.


ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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