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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА
ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ –  ПРОЦЕДУРА № BG14MFOP001-4.037,  Мярка 2.2 "Подкрепа за създаване на нови услуги за населението в рибарската територия" в МИРГ „НЕСЕБЪР-МЕСЕМВРИЯ“
 ПО ПРОГРАМАТА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020 г. (ПМДР 2014 – 2020 г.)

	№
	 Рег.№ на проектното предложение в ИСУН
	Наименование  на кандидата 
	Наименование на проектното предложение 
	Основание за отхвърляне

	
	BG14MFOP001-4.037-0003
	‘’РИБОЛОВНИ СПОРТОВЕ НЕСЕБЪР’’
	“МОРСКИ ПРИЯТЕЛИ”
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-4.037-0003 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на Критерий № 12 „Предвидените  разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-4.037 МИРГ „Несебър-Месемврия“ по Мярка 2.2 „Подкрепа за създаване на нови услуги за населението в рибарската територия“.
Финансирането по линия на ЕФМДР за закупуване на лодка Zodiac Pro 5.5 с двигател YAMAHA F100 FETL,  100 к.с. на обща стойност 80 753.12 лв.  e в противоречие с подточка 23 на т. 14.2.1 „Не са допустими за финансиране от ЕФМДР: „Закупуване на луксозни плавателни съдове, задвижвани с помощта на платна или двигател, с цел спорт, туризъм, развлечение и водноатракционни услуги”.
Във връзка с гореизложеното и с оглед спазване на принципите за кономичност, ефикасност и ефективност при оценката на разходите от формуляра за кандидатстване, както и вземайки предвид, че финансирането на луксозни стоки и екстри по ПМДР е недопустимо, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.037-0003 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.
Във връзка с гореизложеното проектното предложение не се допуска до етап „Техническа и фнансова оценка”. 


	
	BG14MFOP001-4.037-0007
	Сдружение „Национална асоциация на председателите на общинските съвети“
	Разработване на информационни материали за популяризиране на туристическия потенциал на територията на МИРГ „Несебър-Месемврия“
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-4.035-0007 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:
[bookmark: _Toc515527120][bookmark: _Toc515527124]Проектното предложение не отговаря на Критерий № 12 “ Предвидените  разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура.” от Приложение 4 “Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти по Мярка 3.1 Развитие на нови туристически продукти и атракции“.
Закупуването на материални активи на стойност 27 548.00 лв. - фотографско и IT оборудване, с което да се изготвят текстови, фото и видео материали не кореспондира с принципите на добро финансово управление на средствата от ЕС – икономичност, ефикасност и ефективност. Обичайната практика е подобни дейности да се възлагат на изпълнители с опит в извършването им. По настоящата процедура е допустимо финансирането на закупуване на материални активи за проекти, предвиждащи дейности по подт. 1-7 от т. 13.1 на Условията за кандидатстване. Останалата част от разходите на проектното предложение – „Разходи за услуги“ в размер на 34 345.00 лв., както и  „Разходи за нематериални активи“ в размер на 3 000.00 лв. са недопустими, тъй като дейностите по тях не могат да бъдат извършени самостоятелно. Във връзка с горе-изложеното, проектното предложение не отговаря на критерий 12 “Предвидените разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура” от Приложение 4 “Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти по Мярка 3.1 Развитие на нови туристически продукти и атракции”. Промяната на концепцията на проектното предложение с цел недопустимите разходи да станат допустими би довело до несъответствие с критерий 10 “Отстраняването на нередовностите по проектното предложение не е довело до подобряване на качеството му.”
[bookmark: _GoBack]Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.035-0007 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.




ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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