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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – BG14MFOP001-1.017-S2 „Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“, мярка 1.9 „Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“ по ПМДР 2014 – 2020 г.
	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001-1.017-0063
	БАТА-2014 ЕООД (ЕИК: 202872572)
	Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-1.017-0063 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектното предложение не отговаря на Критерий №12 “Кандидатът изпълнява приложимите за него критерии за допустимост, изброени в т. 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите от Условията за кандидатстване и изпълнение по настоящата процедура“ от Приложение 7, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по чрез подбор на проекти BG14MFOP001-1.017 „Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“, мярка 1.9 “Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“. При извършена служебна проверка от страна на УО на ПМДР на декларираните от кандидата обстоятелства в предоставената информация от Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури (ИАРА) е установено, че заявеният за подпомагане риболовен кораб № CFR BGR002031496 не е извършвал риболовна дейност в продължение на най-малко 120 дни през последните две календарни години, предхождащи датата на подаване на заявлението за кандидатстване. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-1.017-0063 е недопустимо по настоящата процедура и се предлага за отхвърляне.

	2.
	BG14MFOP001-1.017-0074
	Красимир Димитров Дженков (Булстат за свободни професии (ЕГН): 6203227906)
	Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-1.017-0074 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектното предложение не отговаря на Критерий №12 “Кандидатът изпълнява приложимите за него критерии за допустимост, изброени в т. 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите от Условията за кандидатстване и изпълнение по настоящата процедура“ от Приложение 7, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по чрез подбор на проекти BG14MFOP001-1.017 „Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“, мярка 1.9 “Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“. При извършена служебна проверка от страна на УО на ПМДР на декларираните от кандидата обстоятелства в предоставената информация от Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури (ИАРА) е установено, че заявеният за подпомагане риболовен кораб № CFR BGR001125919 не е извършвал риболовна дейност в продължение на най-малко 120 дни през последните две календарни години, предхождащи датата на подаване на заявлението за кандидатстване. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-1.017-0074 е недопустимо по настоящата процедура и се предлага за отхвърляне.


ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ





ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО
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