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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – № BG14MFOP001-4.022 „МИРГ-ШКБ-1.2.2 „ДИВЕРСИФИКАЦИЯ И НОВИ ФОРМИ НА ДОХОД, И СЪЗДАВАНЕ НА РАБОТНИ МЕСТА” ПО ПМДР 2014 – 2020 г.
	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001- 4.022-0001
	„ГОЛДЪН ВИЖЪН 7“ ЕООД (ЕИК: 202901077)
	„Дооборудване на зала за хранене в ресторант Алгара“
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение с № BG14MFOP001-4.022-0001 с наименование „Дооборудване на зала за хранене в ресторант Алгара“ по процедура BG14MFOP001-4.022 „МИРГ-ШКБ-1.2.2 „Диверсификация и нови форми на доход, и създаване на работни места“, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове е установено следното : Проектното предложение не отговаря на Критерий за оценка № 4 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията”, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура и т. 11.1. Критерии за допустимост на кандидатите посочени в Условията за кандидатстване по настоящата процедура. Във връзка с гореизложеното, проектното предложение не отговаря на условията за кандидатстване (УК) поради следните причини: Съгласно т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура към проектното предложение в секция „Прикачени електронно подписани документи“ в ИСУН е приложен файл Свидетелство за стопански риболов.pdf, който представлява Свидетелство за правоспособност за извършване на стопански риболов, издадено на ФЛ, представляващо кандидата - Даниел Цурев, а не на кандидата – “ГОЛДЪН ВИЖЪН 7” ЕООД. Документът не е съотносим към изискването, поставено в УК. Съгласно Условията за кандидатстване по мярката, т. 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите, за подпомагане могат да кандидатстват еднолични търговци или юридически лица регистрирани по Търговския закон, Закона за кооперациите, които: имат регистрация съгласно Закона за рибарство и аквакултури и осъществяват основна стопанска дейност в сектор рибарство и/или аквакултури. Във връзка с т. 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите / Допълнителни условия за допустимост: Кандидатите трябва да отговарят на едно или няколко от следните изисквания: „………а) притежават валидно разрешително за стопански риболов, съгласно Закона за рибарството и аквакултурите (ЗРА); „. След изискване на допълнителна информация от КППП – МИРГ Шабла – Каварна – Балчик е приложено удостоверение за извършване на стопански риболов с № 03130159-002/26.06.2020 г. от ИАРА на името на кандидата , но то отново е извън условията за допустимост тъй като е издадено след дата на подаване на проектното предложение в ИСУН - 28.04.2020 г. След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение на „ГОЛДЪН ВИЖЪН 7“ ЕООД, кандидат за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за морско дело и рибарство 2014 – 2020 г. /ПМДР/ и изпратена кореспонденция чрез ИСУН към кандидата на 09.09.2020 г. от оценителна комисия назначена със Заповед на УО с № МДР-ПП-09-117/ 27.07.2020 г., и приет отговор на 15.09.2020 г. от кандидата стана ясно , че входящият номер към ИАРА относно по - горе цитираното разрешително за стопански риболов също е от 26.06.2020г. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.022-0001 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.


ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ
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