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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – BG14MFOP001-1.016-S1 „Диверсификация и нови форми на доход“
 ПО ПМДР 2014 – 2020 Г.

	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001-1.016-0001
	СЕЛИН 09 ЕООД (ЕИК: 200601444)
	Диверсифициране на доходите от риболов на "Селин  09" ЕООД, чрез развиване на ресторантьорство с предлагане на собствен улов
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-1.016-0001, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б. „а“ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектното предложение не отговаря на следните критерии от Приложение № 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-1.016 „ Диверсификация и нови форми на доход “: Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива, проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-1.016 „Диверсификация и нови форми на доход“, мярка 1.1 Диверсификация и нови форми на доход“. Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. Във връзка с точка 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, на 26.08.2020 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020 представи Част "Технологична", която да е съгласувана от ОДБХ. Указан е срок до 05.09.2020 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 05.09.2020 г., като изисканият документ от ОДБХ Добрич е с дата на издаване 03.09.2020 г. и Вх.№КХ-636/31.08.2020., която е след датата на подаване на проектното предложение а именно 25.06.2020г., т.е. не е съгласно изискванията, посочени в Условията по настоящата процедура. Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-1.016-0001 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.


ЗАБЕЛЕЖКА: Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ
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