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Европейски съюз
Европейски фонд за морско дело и рибарство

МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ






ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ ПО ПРОЦЕДУРА
чрез подбор на проекти
BG14MFOP001-2.017 „Подкрепа за производители на риба и други водни организми за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19“, мярка 2.6. „Мерки в областта на общественото здраве“, чл. 55, параграф 1, буква б) от Регламент (ЕС) 508/2014 на Европейския парламент и на Съвета по Програма за морско дело и рибарство (ПМДР) 2014-2020 г.,
одобрени с Докладна записка 93-1256/ 24.02.2021 г.
от Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014-2020 г.

Въпрос получен чрез ИСУН 2020

E-mail на подател: kimba64@abv.bg

Здравейтe, Допустими ли са разходи за персонал, чието правоотношение с работодателя е възникнало СЛЕД датата на обявяване на извънредното положение - 13.03.2020 г.

Отговор: 
Не. Допустими са разходи за персонал, чието правоотношение с работодателя е възникнало преди датата на обявяване на извънредното положение - 13.03.2020 г.


В Условията за кандидатстване и изпълнение по процедура BG14MFOP001-2.017 - Подкрепа за производители на риба и други водни организми за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19 в т. 6 е уточнено, че подкрепата по процедурата е насочена към предприятията, извършващи дейност рибовъдство или еквивалентен в областта на производството на аквакултури, които са икономически засегнати от наложените ограничения във връзка с пандемията COVID-19.
Компенсирането на производители на аквакултури може да бъде предоставено за временно спиране или за намаляване на производството и продажбите, или за допълнителни разходи за съхранение, настъпили между 1 февруари и 31 декември 2020 г. вследствие на избухването на COVID-19.



[bookmark: _GoBack]Въпрос получен по ел. поща на УО на ПМДР 2014-2020 г. 08.02.2021 г.

E-mail на подател: mailto:gerganapetrova1234@abv.bg, г-жа Гергана Петрова

Добър ден,
Във връзка с отворените процедури: BG14MFOP001-5.015 - Подкрепа за преработвателни предприятия на продукти от риболов и аквакултури за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19 и BG14MFOP001-2.017 - Подкрепа за производители на риба и други водни организми за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19 имам следния въпрос:

Възможно ли е фирма, която осъществява основната си икономическа дейност в сектор 03 „Рибно стопанство“, и допълнителна икономическа дейност в 10.20 „Преработка и консервиране на риба и други водни животни, без готови ястия” да кандидатства и по двете отворени процедури?

Благодаря предварително!
Успешен ден!

Отговор: 
В Условията за кандидатстване и изпълнение по процедура BG14MFOP001-2.017 - Подкрепа за производители на риба и други водни организми за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19 в т. 9 е уточнено, че в случай, че предприятието има приходи от дейност, различна от производство на аквакултура, безвъзмездната финансова помощ не може да надвишава 20% от Нетните приходи от продажби в Раздел VI Нетни приходи от продажби по икономически дейности на Отчета за приходи и разходи за 2019 г., код по КИД 2008 - код 03 „Рибно стопанство“, но не повече от 80 000 лева.

В Условията за кандидатстване и изпълнение по процедура BG14MFOP001-5.015 - Подкрепа за преработвателни предприятия на продукти от риболов и аквакултури за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19 в т. 9 е уточнено, че в случай че предприятието има приходи от дейност, различна от преработка на продукти от риболов и аквакултури за изчисление на безвъзмездната финансова помощ следва да се вземат предвид нетните приходи от продажби в Раздел VI Нетни приходи от продажби по икономически дейности на Отчета за приходи и разходи за 2019 г. с код по КИД 2008 - 10.20 „Преработка и консервиране на риба и други водни животни, без готови ястия”, но не повече от 80 000 лв.

Във връзка с гореизложеното фирма, която осъществява основната си икономическа дейност в сектор 03 „Рибно стопанство“ и има допълнителна икономическа дейност по КИД 2008-  10.20 „Преработка и консервиране на риба и други водни животни, без готови ястия” би могла да кандидатства и по двете отворени процедури. 

Обръщаме внимание, че с оглед избягване на двойно финансиране не е допустимо да се заявяват едни и същи разходи по двете горецитирани процедури. 
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