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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – BG14MFOP001-2.015-S1 „ПРОДУКТИВНИ ИНВЕСТИЦИИ В АКВАКУЛТУРИТЕ - СЕКТОР „МАЛКИ ПРОЕКТИ”“ ПО ПМДР 2014 – 2020 Г.
	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001-2.015-0002
	„ХЕИ – КОНСУЛТ“ ЕООД
	„Подобряване на конкурентоспособността и повишаване на безопасността на труда в „ХЕИ – КОНСУЛТ“ ЕООД“
	Проектно предложение с № BG14MFOP001-2.015-0002, на кандидат „ХЕИ – КОНСУЛТ“ ЕООД е подадено на 07.01.2021 г. След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.015-0002 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение с наименование „Подобряване на конкурентоспособността и повишаване на безопасността на труда в „ХЕИ – КОНСУЛТ“ ЕООД включва доставка и монтиране на готов рибовъден комплекс, доставяне и монтиране на модул за риборазвъждане. Една от целите на проектното предложение е „Модернизиране и диверсификация на рибовъдно и риболюпилното стопанство, собственост на „ХЕИ – КОНСУЛТ“ ЕООД чрез инвестиции във ферма за отглеждане на африкански сом (Clarias gariepinus) в закрита рециркулационна установка - система (RAS) от хайвер до риба за консумация без увеличаване на производствения капацитет“. От предоставените документи към проектното предложение е видно, че аквакултурното стопанство собственост на „ХЕИ - КОНСУЛТ“ ЕООД е за студеноводно рибовъдство – риби от сем. Пъстървови и Есетрови. Проектното предложение се отнася за инвестиции във ферма за африкански сом, както и закупуване на производствено оборудване за риборазвъждане на Африкански сом. Оценителната комисия изиска с писмо за допълнителна информация обяснителна записка и документи доказващи отглеждането на африкански сом, такива не бяха предоставени. С което оценителната комисия прецени, че с реализирането на гореописаната инвестиция очевидно и неопровержимо ще настъпи промяна в производствената програма на стопанството, както увеличаване на производствения капацитет и разширяване на продуктовата гама. Съгласно критериите за оценка по процедурата е недопустимо инвестицията да води до повишаване на производствения капацитет на стопанството. Със закупуването на новото производствено оборудване инвестицията видимо води до повишаване на производствения капацитет и създаване на нов вид продукт, от което следва, че проектното предложение с рег № BG14MFOP001-2.015-0002 не отговаря на Критерий № 12 „Инвестицията не води до увеличаване на капацитета на стопанството“ и Критерий № 5 „Разходите за финансиране са допустими съгласно изискванията в т. 14 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“. 
Проектното предложение не отговаря на Критерий № 2 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“, не са предоставени на етап кандидатстване и след изискване с писмо за допълнителна информация следните документи: Разрешение за поставяне на преместваеми обекти, съгласно разпоредбите на ЗУТ; Приложение №17 – Справка - Реализиране на инвестиционния проект; Решение за съвместимостта на проекта с предметите и целите на опазване на защитените зони съгласно Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимост на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (обн. ДВ, бр. 73 от 11.09.2007г.); Декларация № 3, че кандидатът е запознат с условията за кандидатстване; Декларация № 5 за държавни помощи; Декларация № 11 за свързаност; Декларация, подписана от счетоводителя и лицето представляващо по закон оферента във връзка с изискване за доказване на специфичен оборот от оферента; сключен договор за предварителните разходи по проектното предложение с избрания изпълнител и документи определящи произхода на цените на предвидените разходи за закупуване на активи от бюджета на проектнот предложение. Проектното предложение не отговаря на Критерий № 11, не е предоставена Декларация за наличие на финансов капацитет на кандидата. 
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.015-0002 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка по настоящата процедура.


ЗАБЕЛЕЖКА: Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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