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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ

	ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО




ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020
СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА
ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ –  ПРОЦЕДУРА № BG14MFOP001-4.065,  Мярка мярка 5.4 "Преработване на продуктите от риболов и аквакултури" на МИРГ Бургас – Камено 
 ПО ПРОГРАМАТА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020 г. (ПМДР 2014 – 2020 г.)

	№
	 Рег.№ на проектното предложение в ИСУН
	Наименование  на кандидата 
	Наименование на проектното предложение 
	Основание за отхвърляне

	
	BG14MFOP001-4.065-0001
	РИБЕКС ТРЕЙДИНГ ООД
	ТЕРЕН ЗА ПРЕРАБОТВАНЕ НА ЧЕРУПКИ ОТ МИДИ И РАПАНИ
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-4.065-0001 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на Критерий № 4 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 26 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“, Критерий 6  „Включените в проекта дейности са допустими за финансиране съгласно изискванията в т. 14 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий № 7 „Разходите за финансиране са допустими съгласно изискванията в т. 15 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение № 4a „Критерии и методология за оценка от Управляващия орган на ПМДР на проектни предложения по Процедура за подбор на проекти – BG14MFOP001-4.065 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури” на МИРГ Бургас – Камено по Стратегия за ВОМР на МИРГ Бургас-Камено„. 
Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение.
Проектно предложение № BG14MFOP001-4.065-0001 предвижда закупуването на инсталация за претрошаване на черупки от миди и рапани. Във връзка с точка 26. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване утвърдени от УО на 25.02.2021 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 07.03.2021 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 04.03.2021 г. С писмото за допълнителна информация до кандидата оценителната комисия е изискала предоставянето на „Технически и/или технологичен проект със схема и описание на производствения процес, обосноваващи дейностите и разходите, за които се кандидатства, както и показващи капацитета на производството, изготвен от правоспособно лице, съгласуван от Българска агенция за безопасност на храните /БАБХ/, съответно Областна дирекция по безопасност на храните/ОДБХ/“, както и предоставянето на предоставянето „Копие от становище на ОДБХ, за съответствие на технологичния проект на предприятието с хигиенните и на ветеринарно-санитарните изисквания, съгласно чл. 226 от Закона за ветеринарномедицинската дейност“, тъй като  съгласно подточка 11 и 12 на т. 26 от условията за кандидатстване по настоящата процедура същите са задължително изискуеми документи. 
Изисканите документи не са предоставени, а са предоставени документи регламентиращи друг производствен процес, а именно: за преработка на миди и рапани, който е обект на инвестицията на проектно предложение BG14MFOP001-4.065-0001 и са част от неговата проектна документация. Във връзка с гореизложените факти, проектното предложение не отговаря на Критерий 4  „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 26 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение № 4a „Критерии и методология за оценка от Управляващия орган на ПМДР на проектни предложения по Процедура за подбор на проекти – BG14MFOP001-4.065 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури” на МИРГ Бургас – Камено по Стратегия за ВОМР на МИРГ Бургас-Камено„. 

В допълнение, съгласно т. 14.2. „Недопустими дейности“ от условията за кандидатстване „За настоящия прием не е допустимо финансирането на инвестиции, които подпомагат преработването на улов на риба от видове с търговско значение, което не може да бъде предназначено за консумация от човека.“ От предоставените към проектното предложение документи става ясно, че същото цели преработка на собствен отпадък – черупки от миди, рапани и други мекотели, като крайният продукт ще бъде смлян пясък. С писмото за допълнителна информация от 25.02.2021 г. оценителната комисия е изискала от кандидата да предостави обосновка и доказателства за това, че проектното  предложение е допустимо за финансиране за настоящия прием. Изисканата обосновка не е предоставена, от което следва, че не може да бъде направено заключение, че финансирането на инвестицията е допустимо по процедурата, във връзка с което проектното предложение не отговаря на Критерий 6  „Включените в проекта дейности са допустими за финансиране съгласно изискванията в т. 14 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение № 4a „Критерии и методология за оценка от Управляващия орган на ПМДР на проектни предложения по Процедура за подбор на проекти – BG14MFOP001-4.065 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури” на МИРГ Бургас – Камено по Стратегия за ВОМР на МИРГ Бургас-Камено„. 
С писмо за допълнителна информация до кандидата 25.02.2021 г. оценителната комисия е изискала предоставянето на справка за специфичен оборот на оферента „Ран билдинг строй“ ЕООД за доставка на Инсталация за претрошаване на черупки от миди и рапани. От предоставеното ОПР е видно, че приходите на фирмата са от строителство на сгради, дейност, която не би могла да бъде квалифицирана като сходна/идентична на посочената в офертата услугата по бюджетен ред 2.1 – „Инсталация за претрошаване на черупки от миди и рапани“. 
Във връзка с гореизложените факти, проектното предложение не отговаря и на Критерий 7 „Разходите за финансиране са допустими съгласно изискванията в т. 15 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение № 4a „Критерии и методология за оценка от Управляващия орган на ПМДР на проектни предложения по Процедура за подбор на проекти – BG14MFOP001-4.065 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури” на МИРГ Бургас – Камено по Стратегия за ВОМР на МИРГ Бургас-Камено„. 
Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ, когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което производството по него се прекратява.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.065-0001 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.


	
	BG14MFOP001-4.065-0002
	ХАЙ МЕД ТЕХ ЕООД
	Инвестиции в преработка в рибовъдно стопанство "Вая"
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-4.065-0002 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение предвижда закупуването на специализиран хладилен камион до 3.5 тона - 1 комплект (шаси + надстройка).
1. С писмо за допълнителна информация до кандидата оценителната комисия е изискала предоставянето на регистрация по чл. 12 от Закона за храните (отм.) за регистрираните предприятия преди 09.06.2020 г.  или съгласно чл. 26 от Закона за храните за регистрираните предприятия след 09.06.2020 г., тъй като  съгласно подт. 13 на т. 26 от УК е задължително изискуем документ. 
Изисканият документ не е предоставен, а е обяснено, че  настоящото проектно предложение се отнася за предприятие, което не е съществуващо преработвателно предприятие. Във връзка с гореизложените факти, проектното предложение не отговаря на Критерий 4  „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 26 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ от   методологията за оценка на проектни предложения. 

2. С писмо за допълнителна информация до кандидата оценителната комисия е изискала предоставянето на товароносимост на камиона, тъй като такава не е упомената в офертата. Кандидата е изпратил данни за обема на товарният отсек в кубични метри, а мерната единица, която е заложена в бизнес плана е в килограми. Спазвайки изискванията на УК, оценителната комисия 
е изчислила служебно обосноваността от закупуването на транспортно средство,  използвайки наличните данни и полученият извод е, че товароносимостта на специализираното транспортно средство, умножена по една трета от заложените работни дни в годината, многократно надвишава средногодишния производствен капацитет. 
Във връзка с гореизложените факти, проектното предложение не отговаря на Критерий 7 „Разходите за финансиране са допустими съгласно изискванията в т. 15 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ от  методологията за оценка на проектни предложения.

Във връзка с гореизложеното проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.065-0002 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.





ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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