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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ

	ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО




ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020
СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА
ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ  № BG14MFOP001-4.053, МЯРКА 3.1.1. „ЕКОЛОГИЧНА И УСТОЙЧИВА РИБАРСКА ОБЛАСТ“ ПО ПРОГРАМАТА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020 г. (ПМДР 2014 – 2020 г.)

	№
	 Рег.№ на проектното предложение в ИСУН
	Наименование  на кандидата 
	Наименование на проектното предложение 
	Основание за отхвърляне

	
	BG14MFOP001-4.053-0006
	БЕЛОСЛАВСКО СТЪКЛО Фондация (ЕИК: 205287780)
	
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-4.053-0006 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б. „а“ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на заложения в раздел 9. Минимален (ако е приложимо) размер на безвъзмездната финансова помощ за конкретен проект от Условия за кандидатстване с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за морско дело и рибарство 2014-2020, финансирана от Европейския фонд за морско дело и рибарство по Мярка 3.1.1. „Екологична и устойчива рибарска област“ от Стратегията за ВОМР на Местна инициативна рибарска група „Варна, район Аспарухово-Белослав-Аксаково“ чрез Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-4.053 “Екологична и устойчива рибарска област” по Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г. (УК ).
Съгласно т. 9. „Минимален (ако е приложимо) и максимален размер на безвъзмездната финансова помощ за конкретен проект“ от Условията за кандидатстване: „Минимален размер на безвъзмездната помощ по проект – 20 000 лева. Максимален размер на безвъзмездната помощ по проект – 55 000 лева.“
Съгласно извършване на оценка за административно съответствие и допустимост са установени недопустими разходи и същите са редуцирани. След извършените редукции, размерът на одобрената безвъзмездната финансова помощ за конкретния проект е в размер на 16 919.22 лева и е под прага на минималния размер на допустимата безвъзмездна финансова помощ за един проект съгласно т. 9 от УК.
С писмо с рег. № BG14MFOP001-4.053-0006-M002 от 03.08.2021 г. на кандидата е изискано да се представи Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или копие от решение по оценка на въздействие върху околната среда и/или Решение за съвместимостта на проекта с предметите и целите на опазване на защитените зони, съгласно „Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимост на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони“ (ДВ, бр. 73 от 2007) във връзка с изгражданете на посетителски център на стойност от 35 880, 00 лв.
В регламентирания срок, кандидатът Фондация Белославско стъкло, град Белослав не е отговорил, в резултат на което се редуцират разходите за изграждане на посетителски център на стойност от 35 880, 00 лв.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.053-0006 се предлага за отхвърляне по настоящата процедура.


	
	BG14MFOP001-4.053-0012
	СДРУЖЕНИЕ „КУЛТУРА И ТУРИЗЪМ НА БЪЛГАРСКИЯ СЕВЕРОИЗТОК“ (ЕИК: 103819205)
	
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-4.053-0012 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б. “а“ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на заложения в раздел 9. Минимален (ако е приложимо) размер на безвъзмездната финансова помощ за конкретен проект от Условия за кандидатстване с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за морско дело и рибарство 2014-2020, финансирана от Европейския фонд за морско дело и рибарство по Мярка 3.1.1. „Екологична и устойчива рибарска област“ от Стратегията за ВОМР на Местна инициативна рибарска група „Варна, район Аспарухово-Белослав-Аксаково“ чрез Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-4.053 “Екологична и устойчива рибарска област” по Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г.(УК ).
Съгласно т. 9. „Минимален (ако е приложимо) и максимален размер на безвъзмездната финансова помощ за конкретен проект“ от Условията за кандидатстване: „Минимален размер на безвъзмездната помощ по проект – 20 000 лева. Максимален размер на безвъзмездната помощ по проект – 55 000 лева.“
Съгласно извършване на оценка за административно съответствие и допустимост са установени недопустими разходи и същите са редуцирани. След извършените редукции, размерът на одобрената безвъзмездната финансова помощ за конкретния проект е в размер на 11 213.35лева и е под прага на минималния размер на допустимата безвъзмездна финансова помощ за един проект съгласно т. 9 от УК.
С писмо с рег. № BG14MFOP001-4.053-0012-M002 от 03.08.2021 г. кандидата е уведомен, че съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура, т. 14.1.3.:…„Допустими разходи за финансиране по настоящата процедура: се изисква всички разходи следва да бъдат надлежно обосновани. УО на ПМДР не одобрява финансиране на разходи, за които не е представена подробна обосновка.“ 
Изискано е да се представи подробна обосновка за всеки вид разход от раздел 5 Бюджет в ИСУН 2020. Кандидатът представя списък на разходите от бюджета, без надлежна обосновка на всеки един разход.
Съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура, т. 14.2. Недопустими разходи: „Недопустимо е финансирането на луксозни стоки и екстри. При оценката на разходите от Формуляра за кандидатстване МИРГ и УО на ПМДР спазват принципа на икономичност, ефикасност и ефективност.“
Съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура, т. 14.1. Допустими разходи: ….“Между кандидата или член на неговия управителен или контролен орган, не трябва да е налице свързаност по смисъла на § 1, т. 13 и т. 14 от допълнителните разпоредби на Закона за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК), с оферентите, чиито оферти са приложени към Формуляра за кандидатстване с цел определяне основателността на предложените разходи, с изпълнителите, с които има сключени договори преди подаване на Формуляра за кандидатстване по процедурата, както и с избраните изпълнителите, с които са сключени договори след проведени процедури за избор на изпълнител след сключване на административния договор с Управляващия орган и МИРГ. За целта кандидатът попълва и представя с Формуляра за кандидатстване, при подписване на административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, при подаване на документи за осъществяване на последващ контрол и при подаване на искане за плащане, Декларация за свързаност по образец (Декларация № 10).“ След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост е налице свързаност по смисъла на § 1, т. 13,т. 3 от допълнителните разпоредби на Закона за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК), с оферента Стик ЕООД с ЕИК: 103913366.
В резултат на установени недопустими разходи в размер на 43 462.93 лева, същите са редуцирани.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.053-0012 се предлага за отхвърляне по настоящата процедура.





ЗАБЕЛЕЖКА: 

[bookmark: _GoBack]Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чиито проектни предложения са предложени за отхвърляне на етап оценка на административното съответствие и допустимостта по горепосочената процедура, могат да подадат писмени възражения срещу предложението за отхвърлянето им пред Ръководителя на Управляващия орган, в едноседмичен срок от съобщаването.
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