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Списък на проектните предложения, които не се допускат до техническа и финансова оценка по Процедура № BG14MFOP001-1.019 „Рибарски пристанища, кейове за разтоварване, рибни борси и лодкостоянки“, мярка 1.8. „Рибарски пристанища, кейове за разтоварване, рибни борси и лодкостоянки”  по Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г.

	№
	Рег. № на проектното предложение 
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне
(посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) 

	
1.

	
BG14MFOP001-1.019-0005
	
ОБЩИНА НЕСЕБЪР
	
„Рибарски пристанища, кейове за разтоварване, рибни борси и лодкостоянки“ Сектор „Инвестиции насочени към изграждане и/или модернизация на лодкостоянки“
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-1.019-0005, подадено от кандидат община Несебър и съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: При кандидатстването към проектното предложение не са приложени следните задължително изискуеми документи: 1. С оглед определяне на произхода на цените на предвидените разходи за закупуване на активи, кандидатът следва да приложи към Формуляра за кандидатстване: А/ Официален каталог на производител или оторизиран представител, или Б/ Независима, съпоставима и конкурентна оферта. 2. Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или копие от решение по оценка на въздействие върху околната среда (един от двата документа се представя само когато съществува такова изискване съгласно Закона за опазване на околната среда). 3. Решение за съвместимостта на проекта с предметитe и целите на опазване на защитените зони съгласно Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимост на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони, приета с Постановление № 201 на Министерския съвет от 2007 г. (обн., ДВ, бр. 73 от 2007) само за проекти, включващи инвестиции в местата по националната екологична мрежа НАТУРА 2000. 4. Отчет за заетите лица за последните три години, считано от датата на кандидатстване. 5. Влязло в сила разрешение за строеж, издадено от съответната община или становище от общината, че обектът не се нуждае от разрешение за строеж, придружено с копие от архитектурно заснемане (при извършване на строително-монтажни работи, за които не се изисква разрешение за строеж съгласно ЗУТ). 6. Предоставеният инвестиционен проект не е заверен по надлежния ред. 
[bookmark: _GoBack]На 03.09.2021 г. и на 25.01.2022 г. с писмо за допълнителна информация от кандидата е изискано да предостави изброените липсващи документи, на изпратената комуникация от ОК, кандидатът не е отговорил и документите не са предоставени. Проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура” към Приложение № 4 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-1.0019 „Рибарски пристанища, кейове за разтоварване, рибни борси и лодкостоянки“, Сектор „Инвестиции насочени към изграждане и/или модернизация на лодкостоянки“. 
Съгласно чл. 34, ал. 2 на ЗУСЕСИФ, когато при оценката на проектното предложение се установи липса на задължително изискуеми документи, производството по него се прекратява. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-1.019-0005 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка по настоящата процедура.



ЗАБЕЛЕЖКА: 
Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чиито проектни предложения са предложени за отхвърляне на етап оценка на административното съответствие и допустимостта по горепосочената процедура, могат да подадат писмени възражения срещу предложението за отхвърлянето им пред Ръководителя на Управляващия орган, в едноседмичен срок от съобщаването.

