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BG14MFOP001-4.083-0001
	
„НОРДИБГ“ ЕООД
	„Диверсификация на дейността на фирма „НОРДИБГ“ ЕООД, чрез инвестиции в оборудване“
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №  BG14MFOP001-4.083-0001 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б. „а“ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на Критерий № 5 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4 „Критерии и методология за оценка от Управляващия орган на Програма за морско дело и рибарство (ПМДР) 2014-2020 г. на проектни предложения по Процедура за подбор на проекти – BG14MFOP001-4.083 Диверсификацията в рамките на риболова с търговска цел или извън него на територията на МИРГ „Поморие“ по Стратегията за ВОМР на МИРГ „Поморие“. 
Съгласно Условия за кандидатстване (УК) с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-4.083 „Диверсификацията в рамките на риболова с търговска цел или извън него на територията на МИРГ „Поморие“ по Стратегията за ВОМР на МИРГ „Поморие“, т. 11 „Допустими кандидати“, подточка 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите“, кандидатите по мярката са допустими „САМО при условие, че развиват своята дейност в обхвата на КИД 03 „Рибно стопанство“, а именно:
03.11 „Океански и морски риболов“
03.12 „Сладководен риболов“
03.21 „Развъждане и отглеждане на риба и други водни организми в солени басейни“
03.22 „Развъждане и отглеждане на риба и други водни организми в сладководни басейни“.
След извършена служебна проверка на официални данни, предоставени от Информационна система за мониторинг на европейски и национални стратегии и регионална политика (MОНИТОРСТАТ) към Национален статистически институт (НСИ) е установено, че за 2018 г., 2019 г. и 2020 г. „НОРДИБГ“ EООД има подадени декларации за икономическа неактивност и за това определянето на основна и допълнителна икономически дейности по КИД за трите години, предхождащи датата на кандидатстването на дружеството (22.12.2021 г.) не е възможно. 
В допълнение, с кореспонденция чрез ИСУН 2020 с рег. № BG14MFOP001-4.083-0001-M001 от 12.01.2022 г. от кандидата е изискано да представи отчет за приходи и разходи за последната финансова година (2021 г.), съгласно т. 16 от раздел 24 „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от УК. 
В отговор, предоставените от кандидата с писмо за допълнителна информация чрез ИСУН 2020, счетоводни документи представляват единствено риболовни дневници за 2021 г., които предоставят информация за извършен риболовен улов в незначително количество, който е предвиден за лична консумация. В тази връзка, е установено, че за годините 2018, 2019, 2020 и 2021 г. дружеството „НОРДИБГ“ ЕООД не e осъществявало дейност по смисъла на Закона за счетоводство, както и не би могло да докаже, че развива своята дейност в обхвата на КИД 03 „Рибно стопанство“.
Във връзка с установената недопустимост на кандидата съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура, проектното предложение не отговаря и на Критерий № 7 „Разходите за финансиране са допустими съгласно изискванията в т. 14 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура. В случай на наличие на недопустими разходи същите са установени и редуцирани“ от Приложение 4, тъй като съгласно т. 7 към подточка 14.1.1. „Допустимите разходи трябва да са в съответствие с правилата и изискванията описани както следва“: „Да са извършени от допустими бенефициенти“. 
В допълнение, проектното предложение не отговаря на Критерий 14 „Представени са доказателства за изискуемия административен, финансов и оперативен капацитет“ от Приложение 4, тъй като според официални данни, предоставени от MОНИТОРСТАТ, както и от риболовните дневници за 2021 г., предоставени от кандидат, същият не е осъществявал икономическа дейност и не регистрирал приходи от икономически дейности за 2018, 2019, 2020 и 2021 г. В допълнение, чрез кореспонденция с № BG14MFOP001-4.083-0001-M003 от 19.04.2022 г. чрез ИСУН 2020 от кандидата е изискано да представите обяснителна записка и съотносими документи във връзка с декларираните данни в представена „Декларация за наличие на финансов капацитет“, с посочени източници на финансиране „Средства на партньори и собственика“ и „Заемни средства от партньори“. В отговор, кандидатът не предоставя доказателства за съответствието си с изискването на т. 11.1 „Критерии за допустимост на кандидатите“ от УК „Кандидатът трябва да притежава необходимия финансов и технически капацитет за извършване на дейностите“.   
Съгласно Приложение № 4 към Условията за кандидатстване при несъответствие с някое от посочените изисквания проектното предложение се отхвърля.
Съгласно чл. 34, ал. 2 на ЗУСЕСИФ, когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което производството по него се прекратява.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.083-0001 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.



ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чиито проектни предложения са предложени за отхвърляне на етап оценка на административното съответствие и допустимостта по горепосочената процедура, могат да подадат писмени възражения срещу предложението за отхвърлянето им пред Ръководителя на Управляващия орган, в едноседмичен срок от съобщаването.

