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ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ ПО ПРОЦЕДУРА
за 
подбор на проекти
по процедура BG14MFOP001-2.019 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“, Сектор „Големи проекти“, мярка 2.2. „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ по Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г.
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от Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014-2020 г.


Зададен въпрос на  чрез ИСУН 2020
Дата: 19.08.2022 г.
Подател: няма име
e-mail: marinov.pavel@gmail.com

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
В Условията за кандидатстване по Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.019 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“, конкретно в т. 13 а от 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване като Част от изискуемите документи на етап кандидатстване е посочено:
„ 13. а. Акт № 14, съгласно разпоредбите на Наредба № 3 от 31 юли 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. (документът е задължителен за всички проектни предложения, включващи разходи за строително-монтажни работи, които се извършват за собствена сметка извън обхвата на допустимите по процедурата)“

Въпрос:
Допустим кандидат по процедурата ще изгражда ново рибовъдно стопанство като ще стартира извършването на строително-монтажните работи, извършвани за собствена сметка (тъй като не са допустим разход) към момента на кандидатстване. В този случай кандидатът не е възможно да осигури наличието на  Акт № 14, съгласно разпоредбите на Наредба № 3 от 31 юли 2003 г. към момента на кандидатстване, тъй като обектът ще е в начален етап на изграждане.
Предвид описаната по-горе хипотеза, УО на ПМДР ще проследи ли за наличието на документа на етап подаване на искане за окончателно плащане, когато е възможно кандидатите да разполагат с документа, както е практиката  например с: Удостоверение за регистрация по чл. 25 от ЗРА.
Поздрави

Отговор:
В Условията за кандидатстване по процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.019 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“,  мярка 2.2. „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ по т. 13 „а“ от т. 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване УО на ПМДР ясно е разписал, че  документ Акт № 14, съгласно разпоредбите на Наредба № 3 от 31 юли 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството е задължително изискуем на етап кандидатстване за всички проектни предложения, включващи разходи за строително-монтажни работи, които се извършват за собствена сметка извън обхвата на допустимите по процедурата.

УО на ПМДР 2014-2020 г.



