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Списък на проектните предложения, които не се допускат до техническа и финансова оценка по Процедура за подбор на проекти № BG14MFOP001-4.103, мярка 2.1.1 „Инвестиции в многообразна публична инфраструктура свързана с рибарската общност и морския потенциал на територията” от Стратегия за Водено от общностите местно развитие на  МИРГ-ШКБ по Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г.
	№
	Рег. № на проектното предложение 
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне
(посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) 

	1.
	BG14MFOP001-4.103-0004
	Община Каварна
	„Облагородяване на крайбрежна зона в гр. Каварна”
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-4.103-0004 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б. „а“ от Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление (Загл. изм. - ДВ, бр. 51 от 2022 г., в сила от 01.07.2022 г.) (ЗУСЕФСУ) и § 70 от Преходните и заключителни разпоредби към ЗИД на ЗУСЕСИФ (Обн. ДВ, бр. 51 от 2022 г.), е установено следното: 
Проектно предложение № BG14MFOP001-4.103-0004 с наименование „Облагородяване на крайбрежна зона в гр. Каварна“  на кандидат община Каварна, не отговаря на Критерий № 2 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий № 12 „Предвидените разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура. В случай на наличие на недопустими разходи същите са  установени и редуцирани“ от Приложение № 3 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти № BG14MFOP001-4.103, мярка 2.1.1 „Инвестиции в многообразна публична инфраструктура свързана с рибарската общност и морския потенциал на територията” от Стратегия за Водено от общностите местно развитие на  МИРГ-ШКБ.
Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕФСУ: „Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че неотстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение“.
Във връзка с точка 24 „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване (УК), чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020 до кандидата е изпратено уведомление с регистрационен № BG14MFOP001-4.103-0004-M003 от  09.08.2022 г., с което е поискана допълнителна информация. Указан е 10 дневен срок, изтичащ на 19.08.2022 г., в рамките на който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 19.08.2022 г. С писмото за допълнителна информация, оценителната комисия е уведомила кандидата за следното констатирано несъответствие: За определяне на произхода на цените, заложени в проектното  предложение, е представена оферта от „Тодоров билд“ ЕООД за СМР за обект „Облагородяване на крайбрежна зона в гр. Каварна“. Посочената оферта не съответства на изискванията на т. 6, подточка 2 от т. 24 от УК: „Годишния оборот, който се отнася до предмета на доставката, услугата или строителството (специфичен оборот) през някоя от предходните три или общо за предходните три приключили финансови години преди датата на офертата, да е равен или по-голям от стойността на доставката, услугата или строителството“. Представената справка – декларация и ОПР за 2020 г. и 2021 г. от оферента доказва специфичен оборот от 94 000. лв. като сумата е по-малка от размера на офертата – 376 476,82 лв. без ДДС. Във връзка с горното, е изискана мотивирана обосновка за откритото несъответствие и/или документи, доказващи съответствие с двете условия, посочени в т. 6 от т. 24 от УК - предметът на дейност на оферента да е идентичен или сходен с посочената в офертата доставка, услуга или строителство и годишния оборот, който се отнася до предмета на доставката, услугата или строителството (специфичен оборот) през някоя от предходните три или общо за предходните три приключили финансови години преди датата на офертата, да е равен или по-голям от стойността на доставката, услугата или строителството.
В отговор, за доказване на прогнозните цени, кандидатът община Каварна предоставя оферта за извършване на СМР за обект „Облагородяване на крайбрежна зона в гр. Каварна“ от „Люник“ ЕООД, издадена на 20.04.2022 г. Към офертата са приложени ОПР за 2019 г., 2020 г. и 2021 г., както и справка – декларация за специфичен оборот, подписана от главния счетоводител и управителя на дружеството. От предоставените документи става ясно, че офертата предоставена от „Люник“ ЕООД също не съответства на  изискванията на т. 6, подточка 2 от т. 24 от УК: „Годишния оборот, който се отнася до предмета на доставката, услугата или строителството (специфичен оборот) през някоя от предходните три или общо за предходните три приключили финансови години преди датата на офертата, да е равен или по-голям от стойността на доставката, услугата или строителството“. Представените справка – декларация и ОПР за 2019 г., 2020 г. и 2021 г. от оферента доказват специфичен оборот от 101 177 лв., като сумата е по-малка от размера на офертата – 412 733, 51 лв. без ДДС и размера на разхода, посочен в бюджета на проектното предложение (бюджетни редове 1.1. „Облагородяване на крайбрежна зона в гр. Каварна“ и 2.1., „Доставка и монтаж на оборудване за облагородяване на крайбрежна зона в гр. Каварна“) - 376 476,82 лв. без ДДС. 
В резултат на гореописаното, разходи за „Облагородяване на крайбрежна зона в гр. Каварна“ и „Доставка и монтаж на оборудване за облагородяване на крайбрежна зона в гр. Каварна“ са недопустими за подпомагане и се редуцират. 
С редукцията на основите разходи, заложените цели и индикатори в проектното предложение не могат да бъдат изпълнени. В допълнение, останалите заложени разходи, посочени в бюджета на проектното предложение също отпадат и стават недопустими, т.к. съгласно УК, т. 14.1 Допустими разходи, те са свързани с прякото изпълнение на строително-монтажните работи.  Тези разходи са както следва:
· непредвидени разходи - до 5% от стойността на одобрените разходи за СМР;
· разходи за изготвяне на инвестиционен проект - до 5 на сто от общата стойност на допустими разходи по проекта в съответствие с чл. 39 от ПМС № 189/2016 г.;
· разходи за авторски надзор – до 5 на сто от общата стойност на допустими разходи по проекта в съответствие с чл. 39 от ПМС № 189/2016 г.;
· разходи за строителен надзор - до 5 на сто от общата стойност на допустими разходи по проекта в съответствие с чл. 39 от ПМС № 189/2016 г.
Във връзка с гореизложеното, проектното предложение не отговаря на  Критерий № 2 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ и Критерий № 12 „Предвидените разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура. В случай на наличие на недопустими разходи същите са  установени и редуцирани“ от Приложение № 3 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти № BG14MFOP001-4.103, мярка 2.1.1 „Инвестиции в многообразна публична инфраструктура свързана с рибарската общност и морския потенциал на територията” от Стратегия за Водено от общностите местно развитие на  МИРГ-ШКБ.
Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕФСУ, когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че неотстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.103-0004 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка по настоящата процедура.
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ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление (Загл. изм. - ДВ, бр. 51 от 2022 г., в сила от 01.07.2022 г.) (ЗУСЕФСУ) и § 70 от Преходните и заключителни разпоредби към ЗИД на ЗУСЕСИФ, кандидатите, чиито проектни предложения са предложени за отхвърляне на етап оценка на административното съответствие и допустимостта по горепосочената процедура, могат да подадат писмени възражения срещу предложението за отхвърлянето им пред Ръководителя на Управляващия орган, в едноседмичен срок от съобщаването.

