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Въпрос:

Уважаеми дами и господа,
В процес сме на подготовка на проектно предложение, но се натъкнахме на нелогична статистическа информация, конкретно на данните в Приложение 2 Цени на едро на риба и др. водни организми 2022 (Приложение 2)
Съгласно данните в Приложение 2 средната пазарна цена на охладена изчистена риба е по-ниска от пазарната цени за охладена неизчистена риба. Конкретно средната пазарна цена за охладена изчистена Ципура е 15,60 лв. / кг, а средната пазарна цена за охладена неизчистена Ципура е 16,23 лв. / кг.
При Лаврак средната пазарна цена за охладена изчистена риба е 18,08 лв. /кг, при средната пазарна цена за охладена неизчистена риба 18,19 лв. / кг
Предвид факта, че охладената неизчистена риба се явява суровина за производството на охладена изчистена риба, то не е възможно суровината да е по-скъпа от продукта.

В тази връзка моля за разяснение.

С уважение
„ВАСТОН II“ ООД


Отговор: 

Информацията за пазарните цени на риба и други водни организми на едро за 2022 г. (Приложение № 2 към Условията за кандидатстване по процедура № BG14MFPR001-2.001), е базирана на статистически данни от Системата за агропазарна информация (САПИ). Те се събират, обобщават и предоставят на Министерство на земеделието и храните ежемесечно и на годишна база.
Тази информация се ползва от Управляващия орган на ПМДРА без допълнителен анализ, тъй като е статистическа.
САПИ се ползва с името на независима обществено-държавна институция в страната, предоставяща достоверна информация.
Базата данни и информацията, която се събира са официални, тъй като на този етап в страната няма друга функционираща подобна информационна система.
Във връзка с гореизложеното при оценка на проектните предложения, оценителната комисия ще взима предвид предоставените от САПИ пазарни цени на едро за риба и аквакултури за 2022 г. (Приложение № 2).
